

KIADÓHIVATAL  
UCCÁ 49.  
SZÉCHENYI  
ÁNDOR RT.  
A 34. SZÁM  
TÁRÁNYÁN.

edéllemez  
P 3.25—4 ig.  
—6 pengő.  
Klós u. 13.  
1052—d

adnám

polgárista  
szereplő uri  
a kiadóban.  
398—d

est elfogadok.  
Józsefné,  
arban. 578—a

fényképei  
ucca 5.), jók,  
árai mérsékel.  
553—c

alapok  
ése, tisztítása  
Cserepes ucca  
503—d

ttessel  
n. Vigye az  
ni bőrfestő  
javítását és  
erősen elkészí-  
ucca 10.  
537—c

őnyeg  
tását, mosá-  
rancia mellett  
ündján Pál,  
23., jobbra.  
314—d

ek németül  
ya megtanul-  
szóothonban  
2. Higienikus  
modern gyer-  
tás. Ének. Sé-  
yermektorna.  
162—d

ák  
ben készül-  
ucca 26. sz.  
kakakészítő.  
1081—c

E TEGLA  
tató: Lukács  
vére, Debre-  
enc József ut  
1100—d

zslói  
megrendel-  
kapható. —  
a 3. Telefon  
1096—a

utya  
ajdonosa át-  
2—3 óra  
yi ut 16.  
1039—a

állyak  
olcsón ki-  
ut 14. Abel  
1051—b

f ut 26.,  
emben min-  
legítő első  
g. — Olcsó  
1500—d

modern szabó-  
rak. Grün-  
19. 450—d

olcsóság  
öltöszövetek  
ban Weisz-  
udvarban.  
198—d

ÖLES  
lanul Zölc-  
latt. 1291—d

# Egyes szám ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1931 MÁRCIUS 20.



PÉNTEK

XXIX. ÉVFOLYAM 65. SZÁM.

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 22.—, FÉLÉVRE 11'40, NEGYEDÉVRE 6.—, EGY-  
HÓRA 2'20 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉKŰZ NAP 8 FILL., VASÁRNAP 12 FILL. KÖL-  
FÖLDRE A KÉTSZERES. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELEZÉVEL MINDEN NAP,  
KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELVÁSÁR SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JOZSEF UT. 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 310-20. ÉJEL: FERENC JOZSEF UT. 49. TELEFONSZÁM: 318 ÉS 8-12. HÍVÁVAL: FERENC JOZSEF UT. 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. HÍVÁVAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 309

## Bethlen csak az őszi választásokat akarja lefolytatni és azután nyomban lemond

### Az új kormányba koalíció gondolata nélkül a kormánypárton kívül álló politikusokat is bevesz — Az ellenzék nem akadályozza meg a földteherrendezési javaslat vitájának gyors befejezését

Budapest, március 19. Politikai körökben érdekes magyarázatot adtak ma annak, hogy a földteherrendező törvényjavaslat vitáját ilyen váratlanul és meglepetésszerűen fejezték be, holott az egységspárton tegnap még arra voltak elhatározva, hogy

a mai napon 8 óras üléseket kérnek, mert igen sok kormánypárti és ellenzéki szónok iratkozott fel.

A helyzet tulajdonképpen ma délelőttre fordult meg. Az ellenzék ugyanis a baloldali folyosón magánjellegű beszélgetést folytatott, amelyen kétségtelenül megállapították, hogy a földteherrendezési javaslat parlamenti tárgyalásának elhúzása semmiképpen sem lehet taktika az ellenzék részéről, annál is inkább, mert a kormány akár 12, akár 16 óras üléseken a javaslat egy részét a husvétit elzúnyt előtt ugyanis le tudja tárgyalni, másrészt ennél a javaslatnál a kormánypárt az ellenzék szemére veheti a nyilvánosság előtt, hogy ezt a kormánypárt szerint nagyjelentőségű törvényjavaslatot taktikázással a keresztülvitelében megakadályozni igyekezett. Az ellenzéken éppen ez a szempont győzött, hogy nem támo-

gatja a kormánynak ezt a taktikáját és hozzájárult ahhoz, hogy a javaslat gyors letárgyalása bekövetkezzék. Parlamenti körökben biztosra veszik, hogy

a holnapi napon a részletes vitát is befejezik

és utána rögtön összehívják a felsőházat is a javaslat letárgyalására. Ezután

a jövő hét csütörtökéig elnapolják a Házat

és csütörtökön is csak azért tart ülést a képviselőház, hogy a pénzügyminiszter betérjessze a jövő évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot, amelynek bizottsági tárgyalását csak husvét után kezdik meg. Egyébként igen érdekes hírek terjedtek el ma a baloldali folyosón éppen a választásokkal kapcsolatban. Ezek a hírek nem kevesebbet mondanak, mint azt, hogy

a Bethlen-kormány kizárólag csak ezt a választást óhajtja még lefolytatni és utána minden körülmények között a kormány beadja lemondását.

Politikai körökben biztosra veszik, hogy egy sikeres választás után a kormányzó újlag Bethlen István grófot fogja a kormányalakítással

megbizni.

Kormánypárti körökben azonban úgy tudják, hogy Bethlen István miniszterelnök jövő kabinetjét egészen új és szélesebb alapokon óhajtja megalakítani, sőt egyes hírek arról szólnak, hogy Bethlen miniszterelnöknek egy nagyobb szabású elgondolása van, amely szerint

anélkül, hogy a kabinetnek koalíciós jelleget akarna adni, egyes, ma a kormánypárton kívül álló egyéneket is meghívna a kormányba.

Természetes, hogy ezek ma még csak szállongó hírek, a beavatottak azonban már bizonyos részletekről is beszélnek a parlament folyosóján és hangoztatták, hogy

egyrészt a külföldi kölesön biztosítása, másrészt bizonyos külpolitikai akciók indítják Bethlen grófot arra, hogy az új kabinetet lehetőleg szélesebb alapokon építse ki.

Politikai körökben mindenesetre érdeklődéssel várják a fejleményeket, főleg abból a szempontból, hogy a kormány a kétségtelenül ősszel megtartandó választásokon milyen taktikával fog operálni főleg a választások tisztaságát illetően.

## Májusra ígéri a miniszterium a debreceni Horthy Miklós kórház megnyitását

### 260—270 ágy lesz az új kórházban — Külön tifuszpavillont állítanak fel Rendbehozzák a kórházi udvart és utakat is

Láng Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos a héten Budapesten tárgyalásokat folytatott a Horthy Miklós kórház ügyében. A tiszti főorvos most érkezett haza és tárgyalásainak eredményéről a következő nagyfotosságu nyilatkozatot tette a Debreceni Független Ujság munkatársa előtt: — A város vezetőségének megbízásából hétfőn délelőtt tárgyaltam dr. Réthaly Gyula miniszteri tanácsos és dr. Genersich Andor dezinált kórházi igazgató főorvos urakkal az állami Horthy Miklós kórház ügyében. Annak az eldöntéséről volt szó, hogy a kórházban felállítható férőhelyek száma fedje-e Debrecen város közegészségügyi szükségletét s ha egyelőre nem is, a közeljövőben megvan-e a lehetőség arra, hogy a kórház a növekedő szükségletekkel lépést tartva a kívánt méreteig kifejlesztessék.

— A város kórház méreteire és a közegészségügyi szükségletekre tekintettel 386 ágysszámmal kérte a kórházat felszerelni, természetesen Röntgennel, prosocturával, laboratóriummal.

260—270 ágy lesz a kórházban.

— Az előmutatott már ágyakkal berendezett kórtermek térképei azonban ennnyi létszámot nem engednek meg nem

pedig azért, mivel több olyan helyiséget kellett elvonni a gyógyítás, így a betegek érdekében, amit mi ágyakkal véltünk betelepíthetni, például a gümőkóros pavillon elülső részében külön belgyógyászati Röntgen és vegyilaboratórium, a hátsó részében pedig étkezőhelyiséget terveznek, amely helyiségekben csaknem 20 ágyat lehetne elhelyezni. Ez természetesen a betegek s gyógyítás érdekében van így. Ezen alapon a gümőkóros pavillon a véle szemben lévő belpavillonban összesen 112—120 ágy helyezhető el így. Ami tehát a tüdőbetegek elhelyezését illeti, a rendelkezésre álló ágyak száma a tüdőbeteg-pavillonban 53—60, a könnyebb esetek számára a belpavillonban 10 és a sebészi gümőkórosok részére a sebészi pavillonban 30—40 ágy fog biztosítani, összesen tehát körülbelül 110 ágy. A sebészi pavillon ágysszáma 60, a női bőrbetegek osztálya 22, a megfigyelő 6, a fertőző osztály 72 ágyra állítatik be. A miniszterium képviselői kijelentették, hogy a szükséghez mérten amennyire a hely csak engedi, az ágyak számát bármikor növelni tudják, mert olyan készlettel rendelkeznek, amivel egyik napról a másikra be tudnak állítani pótágyakat s ebben a tekintetben a tapasztalás fog irányt szabni.

— Prosecura. laboratórium s Röntgen nélkül szerintök is elképzelhetetlen ma már egy modern kórház. A Horthy Miklós kórházban két Röntgenkészülék lesz, egyik a gümőkóros pavillonban, a másik a sebészetben.

#### Védekezés a tifusz ellen.

— A fertőző betegek elhelyezését tekintve, a miniszterium honorálni kívánja Debrecen városának kívánságát, amely szerint a ragályos pavillont 40 ágygal s a külön tifuszpavillont 32 ágygal rendezi be.

— A tifusz halálos esetek a fertőző betegek halálosági számának 50 százalékát teszik, 20 év óta évenként jelentkező csapást jelent nálunk a tifusz s nem tudtuk eddig megtalálni a kulcsát ennek a makacs helyi járványnak. Újabb kutatások kimutatták az emberről emberre való áterjedés útját. Ha most már egy olyan kórházi osztállyal fogunk rendelkezni, ahová az első eseteket el tudjuk különíteni s eme első esetek fonálán felkutathatjuk a baktériumirítőket, amik rendszerint a város valamely pontján indítják meg s hintik szét a ragályt, akkor vethetjük alá s így megakadályozhatjuk a tifusz eseteknek sokszor százakra rugó jelentkezését.

#### A szemosztály.

— Szemosztályt külön egyelőre nem tervez a miniszterium, de ígéretet kaptam arra, hogy mihelyt a kórház igazgató szükségét látja, mi sem lesz könnyebb, mint 10—15 ágyat erre a célra elkülöníteni. Erre a célra a sebészeti osztály bal elülső szárnya kis átolyan kórházi osztállyal fogunk rendel-

#### Májusban lesz a megnyitás.

— A megnyitást a miniszterium május havában ígéri. Ez bizony főleg a gümőkórosok szempontjából késedelmes, mert megint csak az a helyzet, mint a tavalyi, hogy nem tudunk mit csinálni a tömegesen jelentkező szegény tüdőbetegeink elhelyezésével. A kórház megnyitásáig ugyanis 30 ágyat kértünk a népjóléti miniszteriumtól, azonban ezt nem kaptuk meg, pedig ez átmenetileg nagyot kömlyített volna a helyzeten. Hisz maga a tüdőgondozó 90 nyílt gümőkórosot tart nyilván, akik 400 családtagot fertőzhetnek s 35 százalék belőle 4—10 tagu család körében él. Réthaly miniszteri tanácsos ur azonban megígérte, hogy a nem társadalombiztosító tüdőbetegek elhelyezése a debreceni kórházaknál szívesen közbejár, hogy a kórház megnyitásáig elhelyezhetők legyenek.

#### A tüdőbeteg csarnok.

— Genersich Andor kórház igazgató ur megemlítette, hogy a napozócsarnok nélkül el sem tudja képzelni a tüdőbetegek kezelését, így annak felállítása mihelyt a pénzügyminiszter részéről a felelősséget biztosítva lesz, meg fog történni.

#### A külső munkák elvégzése.

— A kórházi utaknak, kórházudvarának rendbehozatalára a napokban kiírják a pályázatot a közmunkákról szóló rendelkezések alapján. Hogy az átalakítási munkák nem mehetnek olyan gyorsan, mint ahogyan kívánatos lett volna, azért történt, mivel a kórház átvetélt szabályozó szerződéses alapkormány a miniszterium és a város között még nem cserélődött ki, már pedig az állam addig huzódzik nagyobb investíciók megtételétől, de mihelyt a szerződés mindkét részről aláíratik, rohamléptekkel fog közeledni a megnyitás felé.

#### Az orvosok kinevezése.

— Az orvosi kinevezések kérdésében a miniszteriumnak ragaszkodni kell minden kinevezés legfőbb elvéhez a legjobb képesítéshez. Debrecen immár oly kiváló szakorvosokkal rendelkezik, hogy ennek az elvnek érvényesítése mellett is bizonyára Debrecen javára fog eldőlni a kérdés. A kórház igazgatójának idegenből való kijelölése azért történt, mivel dr. Genersich Andor a miniszterium státusához tartozó tisztviselő, aki egy állami intézmény megszüntével rendelkezés állományban van.

#### A kórház továbbfejlesztése.

— Ami pedig Debrecen városának további kórházi alapítási kötelezettség alól való felmentését illeti, azt a miniszterium szerződésbe nem foglalhatja, de erre nincs is szükség, mert egy olyan szerves intézményt, mint egy kórház, magában hordja a fejlődés és fejlesztés szükségességét. Erre élénk példa az állami gyulai kórház esete, ahol az állam a szükséghez képest spontán 1500 férőhelyre fejlesztette a kórházát, holott a fejlesztésnek eme méreteiről vagy arról, hogy Békés-

gyula fölmentetett volna szerződésileg a további kórházalaptitási kötelezettsége alól, a minisztérium és a város közötti szerződésben egy szót sem foglaltak. Ha a kórház fenntartását az állam vállalta, természetesen nem fogja megmerevíteni azt, amellyel az ágyszám mellett, amivel megindította, hanem azt a szükséghez mérten bővíteni fogja.

**A kormány is sürgeti a kérdés megoldását.**

— A minisztérium képviselőjével folytatott megbeszélés után nekem az a benyomásom, hogy a minisztérium a legjobb akarattal kezeli a közkórházunk ügyét, türelmetlenül várja azonban a szerződés kölcsönös kicserélését s itt az akadályok elhárítását, hogy mentől hamarabb adhassa át azt a forgalomnak. A minisztérium képviselőjében tárgyaló dr. Réthfalvy miniszteri tanácsos ur arra kért, hogy mondjam meg idehaza azt, hogy a népjóléti minisztérium a közkórházkérdés miatt annyi rossz tapasztalatokat szerzett, ez által méltán bizalmatlanná vált debreceni közönséget semmi irányban nem akarja megrövidíteni, ellenkezőleg, a legnagyobb jóakarral, készséggel óhajtja a fennálló törvények és rendeletek korlátai között Debrecen városát kiszolgáltatni s mihelyt a miniszter ur döntése kezében lesz — s ez már a közeli napokban várható — személyesen jön le a kórházigazgatóval a munkák gyors befejezésének irányítása céljából.

**KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy már ő is kis iskolásleány korában a kézimunka anyagokat BENYATS EMIL üzletéből vásárolta.**

**Anyák iskolája a Manszban**

A MANSz debreceni fiókja által évek óta tartani szokott anyák iskolája idei folyamát a múlt kedden délután kezdte meg Széchenyi u. I. sz. alatti saját helyiségében. Az első összejövetelen elnöki megnyitót mondott dr. Fráter Pálné, utána Osváth Jenőné Dóczy-intézeti tanárnő a „Nagy Márciusról” tartott lelkesítő szép előadást. Utána dr. Lukáts József piarista igazgató az anyák vallási, erkölcsi és társadalmi kötelességeiről tartott széles alapokra épített, igen megragadó előadást. A közönség nagy tetszéssel fogadta az elhangzott előadásokat.

Az „Anyák iskolája” legközelebbi előadása ma, pénteken délután fél 6 órakor lesz, ugyancsak a MANSz dísztermében (Széchenyi u. 1.). Mai előadónk lesznek: Raposs Viktor evang. lelkesítő, ki a Szociális nevelésről, továbbá dr. Hankiss János egyetemi tanár, ki a „Mai ember, holnapi ember”-ről tart előadást. Ugy az előadók személye, mint a kitűzött tárgy méltán megérdemli a debreceni asszonytársadalom érdeklődését. Az elnökség szeretettel és bizalommal hívja a nagyközönséget. Belépés díjtalan.

**A közművelődési bizottság a színházi szubvenció sértetlen összegű kifizetését s a színház vigalmi adójának elengedését javasolja**

**A Színpartoló Egyesület az emeleti oldalpáholyok helyett erkélyülést létesítését óhajtja.**

Debrecen város közművelődési bizottsága ülést tartott, amelynek főtárgya Kardoss Géza színházigazgató kérelme volt.

A közművelődési bizottság elsősorban választásokat ejtett meg. A muzeumi és a zeneiskolai felügyelő bizottságok tagjait ugyanis a közművelődési bizottság a saját kebeléből választja meg. A muzeumi felügyelő bizottság tagjai tavaly dr. Boldisár Kálmán, dr. Sz. Kun Béla, dr. Láng Nándor, Márk Endre és dr. Pap Károly voltak. A közművelődési bizottság most ugyanöket választotta meg egy évi megbízással és ugyancsak újra megválasztották a zeneiskolai felügyelő bizottság tavalyi tagjait is: dr. Kölesy Sándor, dr. Sz. Kun Bélát, dr. Lukáts Józsefet, dr. Neuber Edét és dr. Nyíri Ernőt.

Kupinszky Sándor dr. aljegyző ismertette ezután Kardoss Géza színházigazgató és a színházintézet kérelmét, amely arra irányul, hogy a színházigazgatók tavaly nyújtott városi kölcsön törlesztését függeszték fel. A törvényhatósági bizottság tavaly tudvalevőleg 20,000+15,000 pengő kölcsönt engedélyezett a színházigazgatóknak, amiből 7000 pengőt előlegként kapott a szubvencióból, a többi 28,000 pengőt pedig azzal, hogy azt az 1930—31. és az 1931—32. színi évadban hat egyenlő részletben vonja le a város az évi 28,000 pengő készpénzszubvencióból. Az idén a tartozás törlesztéséül a város a szubvenció második és harmadik részletéből le is vont 9334 pengőt s a negyedik, most esedékes részletből levonandó volna még 4667 pengő.

Kardoss Géza és a Csokonai-színház társulata most azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy ebben az esztendőben engedélyezzék azt, hogy ne törlesszen semmit, tehát hogy az egész 28,000 P készpénzszubvenciót hiánytalanul, levonás nélkül kapja kézhez. Az előadói javaslat az volt, hogy a már levont részleteket ne fizessék vissza a színházigazgatóknak, ellenben a most esedékes 7000 pengős részletből ne eszközözzön a város levonást.

A közművelődési bizottság ülésén megjelent Kardoss Géza színházigazgató is, aki arra hivatkozott, hogy kötelezettségeinek csak úgy tud eleget tenni, ha a készpénzszubvenciót levonás nélkül kézhez kapja.

A bizottságban hosszas vita felelődt ki a kérdés körül, végül is azt javasolták, hogy a törvényhatósági bizottság a már levont 9334 pengőt adja vissza a színházigazgatóknak, utalja ki neki továbbá az esedékes 7000 pengőt is, ugy azonban, hogy Kardoss Géza készpénz keze adion nyilatkozatot, amely szerint a levonások elmulasztása miatt kifogást nem emel és kinyilatkoztatja azt, hogy Kardoss Géza tartozásának a szubvencióból nem fedezett részére a város igényét bármikor érvényesítheti.

Foglalkozott a bizottság a színházigazgató vigalmi adójának kérdésével is. A színházigazgató vigalmi adó tartozását ugyanis Debrecen város az 1927—28. és az 1929—30. szezonról elengedte, fennáll azonban még az 1928—29. szezonról 12,000 pengő vigalmi adó tartozás. A színházigazgató most ennek az elengedését kérte és a közművelődési bizottság javasolja is, hogy a város ezt az összeget törölje.

A színházkérdéssel kapcsolatosan a közművelődési bizottság egy szűkebb körű bizottság megalakítását tartja szükségesnek, az ugynevezett hetes bizottság feltámasztását, kiegészítve a színházigazgatóval és ezt megbízták azzal, gondolkozzék afelett, hogy a jövő színi évad zökkenésmentes menetét miképpen lehetne biztosítani.

Az ülésen egyébként Kardoss Géza színházigazgató azt az érdekes bejelentést tette, hogy a Színpartoló Egyesület kivánatosnak tartaná az első emeleti oldalpáholyok helyén 3—3 sor erkélyülést létesítését, ami a befogadóképesség fokozódását szolgálja s így a színházigazgató helyzetén könnyítené. A tervet a bizottság érdeklődéssel fogadta.

**Vasárnap délután 7 órakor lesz a második „Lilla tea”**

Bizonyára mindenki élénken emlékszik még az első ugynevezett „Lilla tea”-ra, amelynek sikere a Dóczy-bálokkal vetekedett. A Kálvinisták Templom-egyesületének irodalmi szakosztálya és a Volt Iskolatársak Szövetsége karöltve rendezik ezeket a sorozatos „Lilla tea” estélyeket a Kálvinház iavára és a Dóczy intézet növendékeinek támogatására.

Minden reménység megvan, hogy a második „Lilla tea”, amely vasárnap este 7 órakor kezdődik a Bika éttermében, ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben még az elsőt is felül fogja múlni. Husz bájos „Lilla” buzgólkodik, hogy a „Lilla” asztalának meghívott vendégei ismét egy felejthetetlen estélyt tölthessenek el. Lesz ugynevezett „Dámák asztala” is, amiknek a megerítéséről szintén a rendezőség gondoskodik. A nagyközönség és a Lilla-közvetítői foglalnak itt helyet. Teajegy ára 1.20 P. Esetleges természetbeni adománvokat szívesen fogad a rendezőség vasárnap délután 5-től fél 7-ig a helyszínen.

Ezúton is felhívjuk városunk érdeklődő közönségének a figyelmét e nagy sikernek ígérkező második „Lilla tea”-estélyre.

**Uaghváry-féle gyümölcsfák**  
szőlővesszők és mindenféle szőlőtőlványok olcsón kaphatók  
**BETHLEN UCCA 5.**



Zöld József tb. polgármester-helyettes és Borsos József műszaki tanácsos névnapjára. A vendégek egy része. A középen ül dr. Hadházy Zsigmond főispán, Kertész K. Róbert állandótitkár, dr. Vásáry István polgármester.

**A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló**

**25 szelvény és 1 pengő**

Leállítás ellenében egy hónapig használhatja A Debreceni Független Ujságot KÖLCSÖNKÖNYVTÁRAT

65

száma szelvény

**Nagyszabású Mozart-ünnepséget rendez az Egyetemi Népszerű Főiskolai tanfolyam**

Debrecen zeneértő közönsége nagy érdeklődéssel készül a szombati a Városi Zeneiskolában lefolyó Mozart-estélyre, amely egyébként az első debreceni Mozart-estély lesz. A közönség örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy a magyar közönség legkedveltebb klasszikusának áldozzon és maga elé idézze annak a szellemét, akinek zsenije mindig páratlan vonzóerő lesz azoknak a számára, akik a művészet legmagasabb étheri régiókba bírnak emelkedni.

A közönségnek Tankó Béla egyetemi professzor emelkedett színvonalú előadása révén lesz módjában Mozart géniuszt maga elé idézni. A tudós és a zene szépségei iránt különös fogékonysággal megáldott filozófus elme Mozart sorsát, hányatott életét, gölgötai pályafutását vázolja majd és rámutat arra, hogy kevés ember tudott túrni úgy, mint ő.

A rendezőbizottság a mozarti géniusz illusztrálására Debrecen zeneiskolájának tanári trióját kérte fel. A jeles kamarazenetársaságról köztudomásu, hogy képességeik révén feltétlenül méltók Mozart örökség műveinek megszólaltatására. Zenéjükben csodálatosan egybeolvad a három hangszer-tökéletes harmóniává.

**Bünper az eladásra nem került essencia miatt**

Pesti János debreceni essencia kereskedő 450 pengő értékű essenciát vett Ripper Jakab budapesti cégtől és az árból 120 pengőt fizetett. A vételárat nem volt hajlandó kiegyenlíteni. A cég feljelentette sikkasztásért, azt hangoztatva, hogy bizományi áruval nem számolt el Pesti János. A törvényszéken csütörtökön tartották meg a tárgyalást az ügyben. Pesti János azzal védte magát, hogy ő nem tudta eladni az árut és azért nem fizette meg a teljes vételárat. A megmaradt portéka az üzletben va nés rendelkezésére áll a cégnek. Grünberger József ügynök, a budapesti cég megbízottja, aki mint tanut kérdeztek meg az ügyben, elmondta, hogy ő járt Pestinél, de nem látta a megmaradt portékát. A bíróság a tárgyalást elnapolta és utasította a rendezőre, hogy állapítsa meg, hol van az essencia. A tárgyalás befejezése előtt Pesti Pál a bíró felé fordulva mondta:

— Ha nekem is szabad beleszólni a bíróság munkájába, kijelentem, hogy véleményem szerint engem nem lehet sikkasztással vádolni, mert az áru nem bizományi áru.

**LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG**

**Őszi szedésű fajtiszta sima csemege szőlővessző eladó**

szokvány hosszban és minőségben a következő fajokból:

- Vegyes Chasselas 16.- P
- Fehér Chasselas 1.- "
- Piros Chasselas 20.- "
- Passatuti . . . . 18.- "
- Muskat Ottonel 16.- "

ezrenkénti árban  
**FLEISCHMANN HENRIK**  
SZŐLŐBIRTOKOSNAI  
**DOMOSZLÓ (HEVES MEGYE.)**

**Legszebb a tavasz a pesti korzón . . . az itt lévő Bristol szálloda**  
új rendszere a közönség tetszését megnyerte.  
Napi 12.— P ért kaphat — a szoba fekvésétől függőleg — lakást és elsőrendű teljes ellátást.  
Jöjjön, próbálja meg és mindig csak hozzánk fog szállni.  
**Bristol szálloda**  
Budapest-Dunakorzó.

## Még a nyár előtt sikerül a nagy magyar államkölcsönt lebonyolítani

**Szcitovszky Tibor, a Hitelbank vezérigazgatója visszatért Londonból s kedvező kilátásokról számolt be — Holnap tárgyalja a francia kamara a hágai egyezményt és ezzel Magyarország visszanyeri teljes pénzügyi függetlenségét**

Budapest, március 19. Szcitovszky Tibor a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója hazaérkezett Londonból, ahol fontos pénzügyi tárgyalásokat folytatott a magyar államkölcsön kibocsátásával kapcsolatban. Szcitovszky ma hosszasan tanácskozott Bethlen István miniszterelnökkel is, akit tájékoztatót a külföldi pénzpiac helyzetéről és tanácskozásának eredményéről.

**A magyar államkölcsön feltételére igen kedvező kilátások vannak.**

A francia kamara holnap tárgyalja a hágai, illetve párisi egyezményeket ratifi-

kációját és miután ezt a szenátus is elfogadja,

**Magyarország visszanyeri teljes pénzügyi önállóságát és megnyílik a lehetősége egy nagy állami kölcsön felvételének.**

Értesülésünk szerint a román, valamint a legközelebb esedékes jugoszláv kölcsön nem terhelik annyira a világ pénzpiacát, hogy a magyar államkölcsön kibocsátása, bármilyen tekintetben is nehézségekbe ütköznék. A legutóbbi angol előleg folyósítással a magyar kormány tulajdonképpen nem vállalt mesz-

szebb menő kötelezettséget, így tehát a magyar államkölcsön kibocsátása az európai pénzpiacra minden előző tranzakciónál függetlenül lehetővé válik.

Kétségtelen, hogy Svájcban rendkívül kedvező a helyzet pénzügyi szempontból. Ilyen körülmények között valószínűnek látszik, hogy a magyar állami kölcsön plazirozása különösebb nehézségek nélkül történik és nem lehetetlen, hogy még a nyár előtt sikerül ezt a tranzakciót lebonyolítani.

## A fővárosi rendőrség még mindig eredménytelenül hajszolja Schreiber Józsefet

Budapest, márc. 19. A budapesti rendőrség egy fővárosi péksegéd jelentése alapján ma a déli órákban

**valószínűleg megtalálta a Svábhegyet és egész környékét**

és nagy gyűrűben körülfogták a hegyet, hogy kutassanak azután az ember után, kibén a péklegény Schreiber vélté feltalálni. Megvizsgálták minden zeg-zugot, dűlököt, körülvették a kiűnő búvóhelyül szolgáló temetőt, megvizsgálták a vízmosásokat és árkokat, azonban

**ezidőszent ez a nyom is hiábavalónak bizonyult. Schreiber most sem sikerült megtalálni.**

Egyébként ezzel az akcióval kapcsolatban a rendőrség újabb szenzációs adataira bukkant. Ismeretes ugyanis, hogy midőn Erős Lajost néhány nappal ezelőtt elfogták, ő benne gyanították azt a bizonyos nagyorru fiatalembert, akivel a gyilkosság után Schreiber több ízben tanácskozott. Erős Lajos ebben a tekintetben tisztázta magát. Ma aztán a rendőrség megállapította, hogy

**az a bizonyos nagyorru fiatalember, aki Schreiber szűkebbkörű bandájához tartozott, egy Dadai Dezső nevű férfi,**

aki valamikor ügynökösködéssel foglalkozott, de az utóbbi időben Schreiber titkos kompániájának lett a tagja. A detektívek megállapítása szerint

**Dadai Dezső volt Schreiber legjobb barátja az utóbbi időben.**

Ő volt az, aki a gyilkosság utáni napon a Hernád ucai lakásban megjelent és ott Schreiber sógorának adta ki magát. Dadai valóban nyurga, magas fiatalember, markáns, erős orra van. Dadai Dezső egyébként más ember, Újpesten lakó feleségétől azonban különváltan él. A rendőrség most erre a nyomra is rávetette magát és meg akarja állapítani, hogy

hol lakik Dadai Dezső, mert a rendőrségnek alapos a gyanúja, hogy a bujkáló Schreiber Dadai reitegeti. Budapest, március 19. Megdőlt az a felfogás, hogy Schreiber Tamás a Németvölgy, Mártonhegy és a Svábhegy környékén tartózkodott volna ma délelőtt.

**Az a férfi, akit Schreiber Tamásnak vélték Bódy Károly dr. orvos volt, aki egy beteg ment látogatni,**

hogy utját megrövidítse, egy gyalog ösvényen haladt célja felé és ez okozta a tévedést. Most a rendőrség abban bízna, hogy Schreiber Tamás a Szigetszentmiklós körül egyre szűkülő lánchban van s reméli, hogy bizonyosan sikerül elfogni.

Budapest, márc. 19. A nagy arányú razzia, amely a déli órákban indult meg, részben a svábhegyi rejtett zu-

gok, részben Szigetszentmiklós község és környékének felkutatására Schreiber kézrekeintése céljából, egyelőre eredménytelenül végződött.

**A rendőrségnek ma is az a felfogása, hogy Schreiber Budapesten húzódott meg és csak ezáltal tette lehetővé, hogy mindez ideig nem került kézre.**

Jellemző már a főváros lakosságának hangulatára, amely már szinte a hisztériáig fajult, hogy a rendőrséget úgy levélben, mint telefonon, vagy személyesen jelentkezései csaknem percenként keresik fel, vagy jelentkeznek szemtanuk, akik látni vélték Schreiber a fővárosban. Egyelőre azonban Schreiber kézrekerítése ügyében semmiféle pozitív nyom nem áll a fővárosi rendőrség rendelkezésére.

### Al-Schreiber fogták a Nyilastelepen

Csütörtökön a Nyilastelepen feltűnt egy bőbeszédű férfi, aki első látásra némi hasonlóságot mutatott Schreibernek a la-

## Egy magyar munkást a románok úgy megkínóztak, hogy örökre elvesztette a beszélő képességét

A debreceni törvényszéken csütörtökön délelőtt lopás miatt vonták kérdőre Gróf Rezső Árpád, akit a románok 1924-ben a román király elleni merényletben való részvétel miatt öt évi fegyházra ítélték. A román katonák annak idején annyira megkínózták, összeverték, hogy elvesztette a beszélőképességét és kihallgatása csak egy siketnéma intézeti tanár tolmácsolásával vált lehetővé. Az ügyészség azzal vádolta Gróf Rezső Árpádot, hogy átszökve a magyar határon élelmet lopott egy határmenti magyar gazda tanyájáról.

A kihallgatás során a vádlott előadta, hogy néki kosárfonás a mestersége, de a románok a király ellen tervezett merényletben való részesség gyanúja miatt leartóztatták és borzalmasan összekínózták, járn sem tudott hosszu ideig és a beszélőképességét örökre elvesztette. Öt évi fegyházra ítélték el és a büntetés kitöltése után elindult a magyar határ felé, pénzt nem tudott keresni, nagyon éhezett és azért vetemedett rá az élelmiszer lopásra. Hangoztatta, hogy magyar területen ő a munkája után akar megélni,



A MANSz szépen sikerült teastjének résztvevői. Az előtérben jobboldalon ül Uray Sándor lalkész.

## Olcsóbban étkezhetsz, mint odahaza!

Ertesítem a n. é. közönséget, hogy a **Mátyás pincében levő éttermemet** f. hó 15-től teljesen

### Családias étteremmé

változtatom át, hol elsőrendű menüt P 1.20, kitűnő boraimat — 80, 100 és 1.20 filléres árban, — kihordásra — 64 fillérről kitűnő jó zamatos bort mnek Abonenseket a legutánsabbban elvállalok kihordásra is.

Salves pártfogást kér a **TULAJDONOS.** Minden este **CSIKI ELEMÉR** teljes zenekarával játszik.

csak adjanak néki állást valami kosárfonóműhelyben.

Dr. Tóth János törvényszéki bíró, aki az ügyet tárgyalta, tekintettel az enyhítő körülményekre, egy hónapi fegyházra ítélte Gróf Rezső Árpádot, de büntetését az elszennvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette és azonnal szabadlábra helyezte.

A szegény ember számára, akit a románok szörnyű kegyetlensége tett egész életére némává, minden bizonnyal teremtenek Debrecenben megélhetési lehetőséget, hogy ne kényszerüljön lopásra.

## Leprajárvány Portugáliában

Lisszaboni jelentés szerint Portugáliában súlyos természetű leprajárvány ütötte fel a fejét. Merne faluban a járvány olyan heves méreteket öltött, hogy a falut és a szomszédos falukat is el kellett zárni a külvilágtól. Az egészségügyi hatóságok különböző erélyes rendszabályokat léptettek életbe, hogy megakadályozzák a szörnyű járvány terjedését.

## 1800 fegyenc fellázadt

Newyork, március 19. Az Illinois-állambeli joliet-i fegyházban kitört véres rablázadást fegyveres erővel teljesen sikerült leverni. 1800 lázadó rabot sikerült visszaterelni cellájába. A lázadó rabok által fölgyjutott fegyház-műhelyek romjai még szerdán a késő esti órákban is sűrű füstfelhőket bocsátottak ki magukból. Az anyagi kár több, mint 300,000 dollár, mert a fegyház asztalosműhelye, mosodája, cipőüzeme és valamennyi élelmiszerkaptára teljesen elhamvadt.

## DEBRECENI MUNKASOKNAK ad kenyeret, ha harisnya és trikóru szükségletét BENYATS EMIL harisnyagyártóból szerzi be.

## Mellbelőtte magát egy földbirtokos a Pannónia-szállóban

Budapest, március 19. A Pannónia-szálló első emelet nyolc számú szobában ma hajnalban mellbelőtte magát Szabó Lajos harminchárom éves kunszentmiklósi földbirtokos. Az előhívott mentők életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba. Szabó Lajos — mint a rendőri bizottság megállapította — tegnap este hat órakor érkezett a szállóba. Az öngyilkos földbirtokos egy levelet hagyott hátra Béhm Károly Péterffy Sándor ucca negyvennégy szám alatti lakos címére. A levélhez pár sort mellékel, amelyben arra kéri a rendőrséget, hogy a levelet továbbítsák nagybátyjának és a boncolást mellőzzék. A rendőrség megindította a nyomozást a rejtélyes öngyilkosság ügyében.

Tolvaj asszony a vizsgálóbíró előtt. Özv. Balator Kálmáné a debreceni törvényszék fegyházába szállították, mert Balog Mártonnéfélől hetekkel ezelőtt ellopott 100 pengőt. A tolvaj asszonyt pénteken délelőtt fogja a vizsgálóbíró kihallgatni.

Ujésgot vásárló és 65 számú szelvény TÁRAT

szert-ünnepsé gyetemi Néptanfolyam

közönsége nagy szombati a Várfolyó Mozart-est az első debreceni. A közönség az alkalmat, hogy kedveltebb klassz maga elé idézze nek zsenije mindig azoknak a szívet legmagasabb emelkedni.

ő Béla egyetemi színvonalu előadásában Mozart gényi. A tudós és a illő fogékony öfusz elme Mozart t, goltai pályas és reámutat arra, ndott tűni ugy.

a mozarti géniusz z zeneiskolájának. A jeles kamara-omásu, hogy ké- enül méltók Mo- ké megszólaltatá- lán az egybeolvad életés harmóniává.

ra nem került miatt

ni essencia keres- kü essenciát vett i cégtől és az ár- . A vételárát nem iteni. A cég felje- azt hangoztatva, l nem számolt el yszeiken csütört- árgyalást az ügy- véte magát, hogy árút és azért nem ételárát. A meg- ben va nés rendel- Grünberger József g megbízottja, akit meg az ügyben, el- Pestinél, de nem tékát. A bíróság a utasította a rend- meg, hol van az befejezése előtt rdulva mondta: ad beleszólni a bi- entem, hogy véle- m nem lehet sik- t az áru nem bizo-

ESI ORGANUM GETLEN UJSÁG.

fatiszta ge szőlő- eladó

an és minő- ező fajokból: elás 16.- P las 1.- " as 20.- " . 18.- " el 16.- " árban HENRIK KOSNÁI (ES MEGYE.)

Tekintse meg **90** filléres  
klarakatainkat, csodálkozni fog!  
**CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET**  
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

**Véres tüntetést rendeztek a düsseldorfi kommunisták**

Düsseldorf, március 19. Nagy kommunista zavargás volt szerdán Düsseldorfban. A kommunista párt a városházán most folyó költségvetési vita alkalmából felzárkózta a munkásságot, hogy rendezzen tüntetést. A tüntetők összekötöttek a rendőrséggel. Középre zúdították a rendőrökre, akik közül négyen — részben súlyosan — megsebesültek. Amikor a tüntetők sorából revolverlövés is eldőrdült, a rendőrök szintén löfgyverükhöz nyultak. A rendőri sortűz következtében egy ember meghalt és hat súlyosan megsebesült. Súlyosan megsebesült ezenkívül egy nemzeti szocialista, akit két kommunista mgtámadott. A rendőrség később 11 embert őrizetbe vett. Ezeknél különböző ütő- és löfgyvereket találtak. Zsebeik átkutatásakor legtöbbszörüknél revolvergolyókat is találtak, még pedig a dum-dum módszer szerint lefűrészelt hegygel.

**Japán és Amerika nem írja alá az új flottaszegződést**

London, március 19. Az angol, francia és olasz kormány tengerészeti és jogi szakértői ma ültek össze első tanácskozásukra, amelynek tárgyát az új flottaegyezmény végleges megszövegezése képezte. A napokban a Foreign Office erről a tanácskozásról hivatalos jelentést tesz közzé, amelyben megállapítja, hogy a tárgyalásokon csupán a három közvetlenül érdekelt állam szakértői vesznek részt. A szakértők által kidolgozott és végleg megszövegezett egyezménytervezetet be fogják mutatni az amerikai és japán kormányoknak, valamint az angol dominiók kormányainak is tudomásulvétel végett. Henderson külügyminiszter hosszabb tárgyalásokat folytatott Dawes tábornok, amerikai nagykövettel és Morrow szenátorral, valamint Matusdeira japán nagykövettel. Az újabb flottaegyezményről, amelyek során részletes felvilágosítást adott a paktummal összefüggő minden kérdéssel. — Morrow szenátor egyébként nem marad Londonban, hanem néhány nap múlva továbbutazik Franciaországba. Az amerikai és japán kormányok kijelentették, hogy a Londonban most kezdődő szakértői tanácskozásokon nem vesznek részt és így az újabb flottaegyezményt előreláthatólag nem fogják aláírni.

**Sorozatos kéjgyilkosságokat követett el egy mázolósegéd**

Oslo, március 19. Norvégiának is megvan a tömeggyilkosa. Kristiansandban letartóztattak egy harmincöt éves mázolósegédet, akiről kiderült, hogy több asszony meggyilkolása terhelő lelkiismeretét. Március elején elült egy huszonhárom éves csinos cselédleány. A rendőrség az eltilnéssel kapcsolatban gyanus körülmények miatt letartóztatta kedvesét, egy harmincöt éves mázolósegédet, akiről kiderült, hogy az eltűnt leánnyal hosszabb idő óta viszonya volt és az a gyanu merült fel, hogy eltette a leányt láb alól, mert viszonyuknak gyümölcse ígérkezett. Hosszas vallatás után beismerte, hogy tud a leány eltilnéséről. Azt a mesét adta elő, hogy a leány séta közben rosszul lett és meghalt. Később beismerte, hogy megfojtotta kedvesét és a hegyek közt a hóban elásta. A jelzett helyen meg is találták a meggyilkolt leány holttestét. A további nyomozás során azután kiderült, hogy a mázolósegéd valóságos kékszakáll volt, aki háromszor volt nős s mind a három felesége rejtélyes körülmények között halt meg. A harmadik felesége mindössze tizenhét éves volt. A rendőrség azt hiszi, hogy a feltűnően csunya mázolósegédet több gyilkosság terhelte, amelyek felderítetlenül maradtak.

**Felhívás a magyar dohánytermelőkhez!**

A Dohánytermelők Országos Egyesülete nagyméltóságu gróf Hadik János elnöke alatt folyó hó 23-án délután 5 órakor a Köztelek nagy tanács-termében országos nagygyűlést tart, amelyen a dohánytermelésünk életbevágó kérdései kerülnek megvitatásra. Minden dohánytermelő tartsa kötelességének, hogy a nagygyűlésen megjelenjen.

**HARTSTEIN NANDOR**  
nagybirtokos,  
a Dohánytermelők Országos Egyesületének igazgató választmányi tagja.

**Az Ujságíró Klub e hó 25-én megkezdí előadássorozatát**

Első előadó: Dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró, az előadás tárgya: a skizma per kialakulását.

A Debreceni Ujságírók Klubja legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy nagyszabású előadás-sorozatot rendez, amelynek keretében a debreceni közélet kiváló egyéniségeit és az ország kiemelkedő művészeit, íróit, politikusait szólaltatja meg.

Az Ujságíró Klub elnökségének első előadóul sikerült megnyerni dr. Tóth Aurél ny. kuriai bírót, aki a világháború kitörése előtt az utolsó évtizedek egyik legnagyobb politikai bűnpöréneke, a Skizma-pernek tanácselnöke volt. A híres Skizma-per, amely annak idején egész Európa közvéleményét foglalkoztatta, abban az időben intimitásával és politikai kulissza-titkával együtt nem kerülhetett a nagy nyilvánosság elé, mert hiszen annak egyes vonatkozásai a volt monarchia külpolitikái érdekeit érintették volna. Azóta a helyzet lényegesen megváltozott és épp ezért ma már dr. Tóth Aurél ny. kuriai bírónak is módjában van, hogy nyilvánosságra hozza ennek a hatalmas bűnpernek legérdekesebb politikai vonatkozásait, amelyek annak idején sorsdöntően befolyásolták a monarchia állásfoglalását s a világháború

Dr. Tóth Aurél március 25-én délután hat órakor az Ujságíró Klub Arany Bika-beli helyiségében „A Skizma-per politikai vonatkozásai” cím alatt tartja meg pártlanul érdekesnek ígérkező előadását, amelyre nyilvánvalóan nemcsak Debrecen város, hanem az egész ország közvéleménye fel fog figyelni. Dr. Tóth Aurél annak idején a magyar bíró világszerte becsült tekintélyével és tudásával reprezentálta a magyar államot a Skizma-perben és ma ugyszólván egyedüli hiteles tanuja ennek a monstre bűnyügnek, amely tulajdonképpen a világháború kiinduló pontja volt. Ugyis, mint Debrecen közéletének egyik általánosan ismert és becsült vezető alakja, de ugyis, mint nagytudású, szellemes és lebilincselő modoru előadó, megérdemli Debrecen város előkelő közönségének legteljesebb érdeklődését.

Dr. Tóth Aurélnek az Ujságíró Klubban tartandó előadása teljesen díjtalan és arra a klub elnöksége szívesen látja nemcsak a klubtagokat, hanem az érdeklődő nagyközönséget is.

**Harminc százalékkal esett Debrecenben a sör ára**

28 fillérért mérik az eddig 40 filléres pohár sört

Kellemes meglepetés érte a mai napon Debrecen város közönségét. Városszerte, vendéglőkben, kocsmákban — mindenütt, — ahol még csak tegnap is 40 fillér volt egy pohár sör ára, mátlól kezdve 28 fillérért mérik ezt a kitünő habzó italt.

Kerek 30 százalékos árkülönbözet ez, ami azt jelenti, hogy Debrecenben megfizethetően olcsó lett a sör s hogy ezután senkinek sem kell nélkülöznie ezt a kívánatos, üdítő, erősítő és gyógyító italt.

Megértve a mai nehéz gazdasági helyzetet, a sörgyárak, a sörraktárosok és az italmérők fogtak áldozatkézen össze, hogy a közönségnek olcsón adják ezt az elsőrendű közszükségleti cikket. Az olcsó sörár Debrecenben lépett először életbe, de bizonyos, hogy hamarosan sor kerül a többi városokra s az egész országra is, hiszen egy ilyen okos olcsóbbodási folyamatot feltartóztatni szerencsére nem lehet s joggal remélhető, hogy a sör olcsóbbodását a többi közszükségleti cikk árzuhanása is követni fogja.

Igen nagy jelentősége van annak, hogy a sör ilyen olcsó lett. Hiszen nincs még egy ital, amely annyira egyesítendő magában az élvezeti cikk és a tápszer összes előnyeit, mint éppen a sör s a sörök között is első sorban az elismerten elsőrendű minőségű magyar sör.

„Folyékony kenyér”, amely bőségesen táplál. Pompás ital, amely üdít és a legjobban oltja a szomjat. Kellemes, kedves gyógyszer, amely rendben tartja a gyomrot, megnyugtatja az idegeket, jó álmodt biztosít, erősít és épít és olyan jóízű, jóillatú, friss, kívánatos.

Köszöntjük az olcsó sört, mert ezután senkinek sem kell nélkülöznie ezt az üdítő, tápláló és gyógyító, ezt a kitünő és irigylet magyar italt. És örvendezünk azért is, hogy éppen a söridény kezdetén lett ilyen olcsó.

**TÉ GLA és CSERÉP**  
legelőszobákban kapható TÓTH és SEBESTYÉN NY. Téglyagyáraknál Szabad Fűrdő ucca 2. sz. — Telefon 610



Zeneiskola növendékhangversenyének közreműködői.

MINDENKI JÓL ÉRZI MAGÁT ÉS OLCSON, KELLEMESEN SZÓRÁKOZIK A „KIS CICA”-BAN KÉSES UCCA 54.

**Egy év múlva értesült anyja haláláról egy leány s ezért öngyilkos lett**

Budapest, március 19. Ma délelőtt tíz órakor jelentették a főkapitányságnak, hogy a Horthy Miklós ut 160. számú ház egyik harmadik emeleti lakásában halálos kimenetelű öngyilkosság történt. Az I. kerületi kapitányságról azonnal kiszállt a rendőri bizottság és megállapította, hogy az öngyilkos Riedl Paula 28 éves háztartási alkalmazott. A bécsi születésű leány néhány nappal ezelőtt értesült arról, hogy édesanyja már egy éve meghalt. Ez rendkívül le-sújtotta, de különösen elkészerítette az, hogy hozzátartozói nem tartották érdemesnek őt anyja haláláról hamarabb értesíteni. Panaszkodott is emiatt többeknek és egyre azt hajtogatta, hogy nincs semmi értelme az életnek. Ma éjszaka a rezsó gázcsövét a szájába vette és megmérgezte magát. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

**A magyar kiküldöttek jövőre Budapestre hívták meg a középeurópai gazdasági konferenciát**

Bécs, március 19. A középeurópai gazdasági konferencia ma délelőtti ülésén dr. Dollfuss Engelbert, az osztrák szövetségi vasutak volt elnöke, tegnap óta a lemondott Thaler helyett földművelésügyi miniszter, tartott előadást Középeurópa gazdasági szanalásáról. Szerinte is a legtöbb kedvezmény elvén a mezőgazdaság érdekében változtatni kell.

— Mindenkiné össze kell fogni — mondotta —, hogy a mezőgazdasági helyzet megjavítása által fenmaradjon az európai kultúra.

A következő előadó Hantos Elemér volt, aki a középeurópai agrárváltság megoldásának gyakorlati módját fejtegette. Szerinte Középeurópában az agráriség nemcsak általánosanabb és mélyebbre ható, mint a világ más területén, hanem másfajta is, tehát megszüntetésére más intézkedések szükségesek.

A középeurópai agrárváltságot csak akkor lehet kiküszöbölni, ha a középeurópai tultermelő államok összefognak.

A konferencia délutáni ülésén Gratz Gusztáv dr. tartott előadást a középeurópai agrár és ipari államok együttműködéséről.

A konferencia delegátusai között felvetődött a kérdés, hogy hol tartsák meg a jövő évi értekezletet, amely már a hetedik gazdasági nagygyűlés lesz. A konferencia magyar résztvevői Budapestet ajánlották, viszont a csehok Prágát és a románok Bukarestet. A nagygyűlés tegnap bizottságot küldött ki, amely dönteni fog, hogy a jövő évi gazdasági konferencia Budapesten legyen-e, vagy Bukarestben, illetőleg Prágában.

**J**ngyen  
1 kanja  
lapunkal  
jövő hó ekejéig,  
hamost előfizet.

1931-  
Egy  
Domb  
ismeretl  
Gyuláné  
sába s  
jába alu  
majd az  
ban talá  
ablakon  
csendör  
ték be a  
eredmér  
sikerü  
Az a  
dott,  
dalas  
Londó  
gol trón  
lést hivo  
hogy ő  
mint a  
mazott  
Panasz  
hoz 12  
amelybe  
felszó  
Halá  
A del  
ték, hog  
Papp Il  
állt és a  
lángra  
és per  
lomtól  
testét  
A ruhác  
L  
ldőpor  
7-én Bu  
gel 6 ó  
után 14  
tése.  
Április  
bánya Z  
8.52. A  
tése.  
Április  
ról 6.47,  
Április  
séta a k  
nagy vi  
tése. Vil  
fürdőhel  
Csorbár  
keresztü  
ros meg  
megérke  
zsonyba  
Rom  
kö  
Nagyv  
éjszaka  
minden  
diákegy  
két nag  
és kiadó  
1 óra u  
vekkal f  
mas ord  
katolikus  
ott levő  
kiadóhiv  
helyiség  
szétörték  
és könyv  
A rom  
tartott, u  
térén sz  
szerkeszt  
jártait

ERZI MAGÁT ÉS MESEN SZÓRA... CICA"-ban CCA 54.

Értésült anyja leány s ezért os lett

19. Ma délelőtt tíz főkapitányságnak... 160. számú emeleti lakásában öngyilkosság tör... bizottság és meg... Riedl tási alkalmazott. A y néhány nappal l, hogy édesanyja t. Ez rendkívül le... elkeserítette az... nem tartották ér... aláláról hamarabb jött is emiatt töb... t hajtogatta, hogy az életnek. Ma éj... csövét a szájába te magát. Holtes... be szállították.

ldöttek jövőre vtvák meg ai gazdasági enciát

középeurópai gaz... délelőtti ülésén dr... osztrák szövetség... egnap 6-a a lemon... ldművelésügyi mi... dást Középeurópa... l. Szerinte is a leg... n a mezőgazdaság... kell.

szke kell fognia — mezőgazdasági hely... fenmaradjon az

6 Hantos Elemér... rópai agrárváltság... rlati módját fejte... európában az agrár... osabb és mélyebbre s területén, hanem... szüntetésére más... sek.

árváltságot csak ak... ha a középeurópai... zefognak. A táni ülésén Gratz... adást a közép... ri államok együtt...

gátásai között fel... y hol tartásuk meg... amely már a hete... lés lesz. A konfe... evői Budapestet... ssek Prágát és a... A nagygyűlés teg... ki, amely dönteni... zdasági konferen... e, vagy Bukarest...

jen... ja... nkal... ó ebejéig,... előfizet.

### Egy kilencéves cigánygyerek önállósította magát szüleitől s egyedül járt betörni

Dombóvár, márc. 19. Tegnap éjszaka ismeretlen tettes betört özv. Heller Gyuláné döbrökői vaskereskedő lakásába s míg az idős asszony hálószobájába aludt, a betörő felforgatta lakását, majd az üzletbe hatolt, ahonnan a fiókban talált készpénzt magához véve, az ablakon át elmenekült. A döbrökői csendőrök azonnal nagy eréllyel vették be a nyomozást, amely nem várt eredménnyel végződött. Ugyanis sikerült egy vándorköszörüs cí-

gány 9 éves gyermekét elfogni, aki szüleitől különválván, önálló életet élt.

A kisfiu előbb konokul tagadott, sőt egy félkegyelmű fiura akarta hárítani a tettet. Az ablak betörése alkalmával okozta sérülés folytán szenvedett sebesülés miatt végül beismerő vallomást tett. Csakhamar kiderült, hogy nem ez volt az első munkája. Balatonfüreden is követett el betörést.

### Az angol „trónkövetelő” népgyűlésen panaszkodott, hogy V. György angol király tizenkét oldalas levele ellenére sem adja át neki a trónt

London, márc. 19. Anthony Hall angol trónkövetelő Herefordban népgyűlést hívott egybe, amelyen kijelentette, hogy ő

adja át neki, a jogos örökösnek, a trónt.

mint a Windsorok egyenes leszármazottja, igényt tart az angol trónra. Panaszkodott, hogy V. György királyhoz 12 oldalas sajtókezű levelet írt, amelyben felszólította az uralkodót, hogy

de erre még csak választ sem kapott. Végül feltette a kérdést, hogy a jelenlevők döntsenek „Windsori György” és a „jogos trónvárományos” Anthony Hall között. A gyűlés erre a király életésével és a nemzeti Himmusz éneklésével végződött s a trónkövetelőt csak néhány jókedvű uccagyerek éltette.

### Halálos égési sebeket szenvedett egy nyolc éves leány az iskolában

A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy a zsákai elemi iskolában Papp Ilona 8 éves leány a kályhánál állt és a kipattanó tüzes szikrától

Sérülése olyan súlyos volt, hogy a gondos orvosi ápolás sem tudta megmenteni és

lángrolobbant a kislány ruhácskája és percek alatt a sikoltozó, fájdalomtól földön vergődő gyermek testét súlyos égési sebek borították. A ruhácskája teljesen leégett a testéről.

szörnyű sebeihe belehalt.

Az ügyészséghez érkezett jelentés alapján dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró a helyszíni vizsgálat és a boncolás megtartására kiutazott csütörtökön délben Zsáka községbe.

### A KIE budapesti központjának husvétii tanulmányutja

Losonc—Besztercebánya—Magas-Tátra—Vág-Völgye—Pozsony.

Időpontok utazás: Indulás április hó 7-én Budapest keleti pályaudvarról reggel 6 órakor, megérkezés Losoncra délután 14.49. A város és a KIE megtekintése.

Április 12-én Pozsony és a KIE megtekintése.

Április 8-án 6.02 indulás Besztercebánya Zólyomon keresztül, megérkezés 8.52. A város, muzeum, KIE megtekintése.

Április 13-án indulás Pozsonyból 14.40, megérkezés Szobon keresztül Budapestre 21.46.

Április 9-én indulás Besztercebányáról 6.47, megérkezés Poprádra 15.44.

Költségek. E 7 napos páratlanul szép tanulmányút összes költsége 90 pengő, melyben bennfoglaltatik az utiköltség Budapesttől—Budapestig, szállás és napi háromszori étkezés, valamint a cseh vízum ára, továbbá a tátrai villamosok költsége.

Április 10-én Ótátrafűred, Tarajka, séta a kistarpataki völgyben, a kis és a nagy vizesések, Zerge-szálló megtekintése, Villamosvasutal Csorbára, a tó és fürdőhely megtekintése stb. Indulás Csorbáról 19.45, megérkezés Ruttkán keresztül Zsolnára 13.27. Ebéd és a város megtekintése. Továbbindulás 15.55, megérkezés a Vág völgyén keresztül Pozsonyba 22.20.

Kik vehetnek részt? Résztvehetnek férfiak és nők vegyesen 16 évtől felfelé.

Jelentkezés: A jelentkezés napja 1931 április 1. Ez időpontig a magyar utlevél és 20 P előleg fizetendő be a KIE titkári hivatalában (Debrecen, Piac u. 7.) Ugyanott részletes felvilágosítással szolgálnak.

### Román rombolás a nagyváradai katolikus körben és két lap szerkesztőségében

Nagyvárad, március 19. Az elmúlt éjszaka ismeretlen fiatalemberek, akik minden bizonnyal valamelyik román diákegyesület tagjai, összerombolták két nagyváradai napilap szerkesztőségét és kiadóhivatalát. Néhány perccel éjjél 1 óra után botokkal, boxerral és kövekkel felfegyverkezett csoport hatalmas ordítózások közben felnyomult a katolikus kör első emeletére, feltörte az ott levő Magyar Szó szerkesztősége és kiadóhivatala helyiségeinek ajtaját, a helyiségeket feldúlták, a bútorokat összetörték és az összes található iratokat és könyveket szétépték.

huzva találták, erre kövekkel bezúrták az üvegtáblákat és benyomultak a helyiségbe. A kiadóhivatal szobájában ott találták az egyik irodai alkalmazottat, akit tittegekkel elriasztottak, majd hozzálatnak pusztító munkájukhoz. A nagy csörömpölésre és lármarra a szomszédok felriadtak, segítségért kiáltoztak és a rendőrségre telefonáltak. A rombolók hallván a segélykiáltásokat, mielőtt még nagyobb kárt tettek volna az Estilap szerkesztőségében, pillanatok alatt nyomalanul elmenekültek. A rendőrprefektus, akit álmából zavartak fel, nagyobb rendőrcsapatot rövidesen a helyszínre érkezett, de már nem akadt egyéb dolga, minthogy jegyzőkönyvet vett fel „ismeretlen fiatalemberek” vandál pusztításáról.

# Olcsóbb lett a sör!

## KÖBÁNYAI SÖRT

A frissen csapolt poharanként **28 fillérért** mérik!

<b>Aron Miksa sörözője</b> Simonffy ucca.	<b>MÁV. III. osztályu étterme</b> Dallmann Ferenc Máv. állomás.
<b>Grosz Károly bedegája</b> Ferenc József ut.	<b>Németh Nándor Angol Királynő szálló „Bundája” és sörözője</b> Kossuth ucca.
<b>Hamburger Arnold Fehérlő-szálló étterme</b> Ferenc József ut.	<b>Neumann Sándor Városház-plince sörccsarnoka</b> Városháza.
<b>Krausz Lajos Dreher-sörccsarnoka</b> Ferenc József ut.	<b>Reichmann Vilmos sörözője</b> Hatvan ucca.
<b>Láng és Bozzay Arany Bika szálló sörözője</b> Ferenc József ut.	

### Párisban ünnepelték Apponyi grótot

Páris, március 19. Apponyi Albert grótot ma fogadta Doumergue elnök. Este a Magyar Házban ünnepély volt, amelyen forró lelkesedéssel ünnepelték Apponyit.

### Kis közönség és óriási siker Szigeti József debreceni koncertjén

Szigeti József, a világhírű magyar művész, eljött ismét Debrecenbe. De micsoda viszontlátás! Csütörtök esti koncertjén nagy, üres mezők tántogtak a Bika dísztermében. A debreceni közönség elfelejteti Szigeti koncertjére eljönni. Szomorú jelenség ez, de talán mégse vádoljuk érte egyoldaluan a közönséget. A szezon vége felé jár, utána vagyunk egy méreteiben és színvonalában nagyszabású koncertciklusnak, pénzsűke van. Kár, hogy nem többen részesültek Szigeti művészetének fel szabadító, megújító hatásában. Kár, hogy Szigeti József keserű szájjal megy el Debrecenből, ahol pár hónappal ezelőtt Hubermant szuflta ház ünnepelte. De mindez végeredményben üzleti, anyagias szempont, amely első sorban a póruljárt impresszáriót érdekli. Szigeti épenugy hegedült, mint máskor. A közönség ugyanazzal a mély, maradandó élménnyel ment el a koncertjéről, mint máskor.

### A kormánypart értekezlete

Budapest, március 19. A kormánypart ma értekezletet tartott, amelyen ama kérésre, hogy a buzaárak katasztrófális zuhanása folytán a haszonbérlok érdekében a kormány tesz-e rendeleti, vagy törvényhozási uton valamely intézkedést, Bethlen István miniszterelnök kijelentette, hogy ilyen magánjogi kérdésbe beavatkozni nagyon nehéz.

### Műsorváltozás a Rádióban

Holnap, péntek esti rádióműsor a legutóbb bekövetkezett változások miatt így alakul:

Este pártvacsora volt, amelyen átadták Bethlennek Kiskunhalas város díszpolgári oklevelét. A miniszterelnök hosszabb beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy neki és a kormányzó pártnak az volt és az a célja, hogy kevés kockázattal vezesse a nemzetet a nagy cél felé. A párt — mondta — mindig teljesítette a kötelességét.

Az eredetileg hirdetett esti 6.30 órakor kezdődő Walkür előadás I. felvonását teljes egészében közvetíti a Rádió, ezután azonban este 8 órakor átkapcsol a Vigadóban levő mikrofonjára és onnan Szigethy Józsefnek, a világhírű magyar hegedűművésznek hangversenyét közvetíti. A Szigethy hangverseny befejezése után kb. 10.15-kor pontos időjelzést, időjárás-jelentést, híreket ad a Rádió, majd pedig Bura Károly cigánymuzsikájának a Metropól-szálló étterméből történő közvetítésével zárja aznap műsorát.

### Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 19-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Lós Kálmán csizmadia mester, fiu: Tibor. Kiss István földművelés, leány: Margit. Som Sándor állványozósegéd, leány: Juliánna. — 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Varga András—Ökrös Nagy Erzsébet. Kiss Gerzson—Berecz Julia. Fazekas Lajos—Mózes Róza.

Halálozások: Gábor Gyula ref. 51 éves, Mester ucca 40. Özv. Czébel Jánosné római katolikus, 90 éves, Eötvös u. 17. Nagy József ref. 74 éves, Arnold u. 7.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

Szigeti és Huberman. Kinálkozik a párhuzam. Könnyű volna azzal elintézni, hogy Szigeti az intellektus költészetét hirdeti, Huberman pedig a szenvedélyek nyert erejének hullámszámát. Ez igaz, csak talán mégsem érzékeltet eleget e két egyéniség ellentétes jelleméből. Huberman démoni erejű vonókezelése, szenvedélye, amellyel a formákat felhajtja, pontosan ellentét Szigeti játéknak, forró és könnyed vonósuhintásának, karcsu vonalainak, amelyekkel mint tühegyes ecsettel, rajzolja ki előttünk a melódia vonalát. Huberman kezében lángbaborul a hangszer, rettenetes szenvedélye minduntalan kicsap és kékes szikrákkal tarkítja az ábrázolás konturját. Szigeti művészetében egy mély, nagy kultúra elfinomultsága, valami szelid alázat bujik meg, amely érzi és érezteti a hangszer kifejezési lehetőségeinek határait és örömet leli ezekben a korlátokban. Huberman forrósága érzéki, ő közvetlenül táplálkozik a természetből. Szigeti szenvedélye átszűr, korlátolt érzés, de a szó legnemesebb értelmében korlátolt, a természetes indulatok visszafogott lendülete érzik benne, egy gesztus, amely a megtorpanás szépségével hat.

Beethoven Kreutzer szonátája, Mendelssohn Hegedűversenye magában véve olyan két szám, amely egy hegedűművész műsorát teljesen kitölthetné. De Szigeti eljátszotta nekünk Bach D-moll szonátájának Chaconneját és ismét éreznünk kellett, hogy nem a romantikus érzések pompája, hanem Bach monumentális ész-költészeté áll az ő művészetéhez a legközelebb. A közönség egész este kitörő lelkesedéssel

ünneplte a nagy művészt, aki hosszú műsorát még rádásokkal is megtoldotta. Az ünneplésből kijutott Nikita de

Magaloffnak, a kitünő fiatal zongoraművészeknek.

F. A.

## Füsterkereskedők vasárnapi munkaszünete

Régi óhajta valósul meg a füsterkereskedők nagyobb részének akkor, amidőn a vasárnapi munkaszünetért sorompóba lépnek; egyéb üzletek, főnk, úgy mint alkalmazott évek óta élvezik ezt az állapotot, a szakma előkelőbbjei már régóta sürgetik a vasárnapi zárvaratást, ami egy kisebbség ellenállásán rendszerint hajótörést szenvedett, hogy a mozgalomnak most egy erőteljes lökést adjanak. Kontsek László összehívásában megtartott igen látogatott értekezleten elhatározták, hogy f. hó 22-én, vasárnap saját elhatározásuk alapján zárva tartják üzletüket az összes főbb utvonalak kereskedői, a mozgalomhoz a kiskereskedők is csoportosan csatlakoznak, tagadhatatlan, hogy a gondolatnak minden jogosultsága megvan és a közönség ép úgy

meg fogja szokni egy-két vasárnap után szükségletének hétközi, vagy szombati beszerzését, mint ahogy a mézarszékék és hentesüzletek téli vasárnapokon való zárvaratását azonnal tudomásul vette és ahöz alkalmazkodott. Debrecen kereskedői lesz a vidéken a bátor kezdeményezés és önszántu megvalósulás dicsősége, amellyel a vasárnapnak ezt a teljes nyugvásra való felhasználását lehetővé teszi, amely üdítő lesz főnkre és alkalmazottakra egyaránt. A kérdés egyébként a kereskedelmi minisztériumban is érdemi elintézés alatt áll és a kötelező elrendelés nem fog soká magára várni, hiszen közérdeki dolog ez főnkre és alkalmazottakra egyaránt, amit a közönség is bizonyára szívesen vesz tudomásul.

## A Ház folytatta a földteherrendezési vitát

Almásy László elnök 10 órakor nyitja meg a képviselőház ülését. Farkas Elemér a napirendi vita előtt személyes kérdésben szólal fel. A tegnapi vita folyamán Peyer képviselő azt mondta neki, hogy „neveletlen volt az ön egykori nyilatkozata, amelyet egy újságban tett közzé s amelynek helyreigazításával még mindig adós”. Farkas Elemér kéri Peyer képviselőt, határozza meg pontosabban vádjait.

Tabody Tibor a földteherrendezési vita első szónoka. Főképp azt kifogásolja, hogy a törvényjavaslatban nincs meghatározva, hogy a szanalás lebonyolítása mennyi pénzbe fog kerülni. Kérli a kereskedelmi minisztertől, ki fogja ezeket a szanalási költségeket viselni. A javaslatot elfogadja.

Ótvös Lajos: Ettől a törvényjavaslatról nem lehet csodákat várn, de ha bekövetkezik a bankok jóindulatu megértése és a termékek kedvezőbb értékesítési lehetősége, akkor ez a javaslat nagy enyhülést hoz. Azt azonban nem lehet tudni, hogy ez az enyhülés tényleg be fog-e következni. A javaslatot elfogadja.

Frühwirth Mátvás: Évszázados kiscgazdacsalladok mennek tönkre azért, mert végrehajtják őket egész kis — száz-százötven pengős tarozások miatt. A javaslatot elfogadja.

Csizmadia András a gazdasársadalmom helyzetével foglalkozik. A javaslatot elfogadja.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a nap folyamán a hőmérséklet jobbra 7—8 fokig emelkedett és így 3—4 fokkal magasabb volt, mint tegnap. Jólás: Tulnyomóan derült, száraz hőemelkedéssel. További kilátások: Az időjárás enyhe, meleg száraz levegőt továbbra is megtartja.

**Kisgyermekének nevető ajka**  
**Testvérjének kedves vonásai**  
**Szüleinek jóságos tekintete**

szentendők multán drága erektyvő válik, ha megörökíti őket otthon meghitt cealádi körben.

**És csak pár fillérbe kerül.**  
 Ne holnap  
 Ne holnap  
**De ma!**  
**vásároljon egy fényképezőgépet**  
**Szakál Géza**

hirneves amatőr fényképező fotoszaküzletében, Ferenc József ut 34. sz. (Hegedűs Sándor-palota.)  
**Ingyen megtanítjuk fényképezni!**

## Három pengő behajtása dulakodással

Kovács Lajos végrehajtói gyakorlatól Adler Hermann 3 pengős tartozást akart behajtani és elment hozzá a pénzt kérni. Kovács kijelentette, hogy nem fizet, nincs pénze. Adler Hermann, aki már többször kérte a pénzt, ingerülten mondta:

— Ehez pofa kell, nem fizetni!  
 — Nekem van — válaszolt Kovács, — mert havonta 30 pengőt keresek és abból nem telik!

A pénzt követelő Adler nem tárgyaló és ingerülten vitakozni kezdett Kovácsal, aki annyira mérges lett, hogy dühében a pamlagra dobta Adlert. Ezért a dobásért durva becsületsértés miatt a vádlottak padjára került Kovács Lajos, aki dr. Unger József járásbíró előtt azzal védte magát, hogy Adler nagyon felingerelte és viszonydat óhajt emelni, mivel a pamlagon való dulakodást közösen intézték. A bíró nem hozott ítéletet az ügyben. A tárgyalást bizonyítás kiegészítésének elrendelésével elnapolták.

## Ünnepség a nőipariskolában

A városi nőipariskola „Lorántffy Zsuzsanna” önképzőköre március 21-én, szombaton délután fél 6 órakor az ipariskola tornatermében műsoros előadást tart, amelynek műsora a következő: 1. Juhász Géza: A zöldhajú kislány románca. Szavaja: Erdey Irén III. o. t. 2. Magyar tánc. Asztalos Anci III. o. t., Balogh Irén III. o. t., Heutschy Irma II. o. t., Villás Elza III. o. t. 3. Menuette. Faller Józsa II. o. t., Tóth Ilonka II. o. t. 4. Karakterbáb-tánc. Király Böske II. o. t., Smetacek Vica II. o. t. 5. Cigánytánc. Heutschy Irma II. o. t., Kupferstein Berta III. o. t. 6. Bohóc-tánc. Nagy Sári II. o. t., Székely Irén I. B) o. t. Tíz perc szünet. 7. Arany: János: Juliska elbujdosása. Szavaja: Székely Irén I. B) o. t. 8. Holland-tánc. Balku Inci II. o. t., Berky Ica III. o. t. 9. Tangó. Gírgás Ilonka II. o. t., Tukaes Baba II. o. t. 10. Orosz tánc. Kuhlár Böske II. o. t., Somogyi Ibi I. B) o. t. 11. Matróz-tánc. Balogh Irén III. o. t., Breuer Lili III. o. t. 12. Kínai tánc. Juhász Izabella. Konferrál: Asztalos Anci III. o. t. Műsor után szerencse-büffé. Tánc.

A jóvedelmet az önképzőköre zongorapajla javára fordítjuk. A zenét a „Törökvis” zenekar szolgálta. Felülfizetést köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz az igazgatóság.

**A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓRAKOZÁS A JÓ KÖNYV.**  
**IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA.**

## HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG telefonszámjai:  
 Kiadóhivatal . . . . . 18  
 Fiókküldőhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75  
 Szerkesztőség nappal . . . . . 10—20  
 Szerkesztőség éjjel . . . . . 18 és 812

## Rendőri riportoredekek

Nagy Mária gyilkosa rövidesen hurokra kerül.

1931 március 19.  
 A budapesti rendőrség páratlan erejű nyomozómunkája sikerrel Kecsegtet, Schreiber letartóztatásá minden órában várható. A detektívek, repdörök és csendőrök száza hajszojok az alvetemedett banditát, akinek eddig hat cinkosát vették őrizetbe bünpártolás címén. A gyilkos már a kilencedik napja bujdosik éhesen, lerongyolva üldözői elől. Ma délután Budafokon tünt fel, több házba bekopogtatott és könyvradományokat gyűjtött az Elaggott Trapézművésznök Országos Aggmenháza javára. Eddig negyvenen vimenték fel, de mire egy lovasöndörözad Budafokra érkezett, Schreiber egy villamos útközjén lögva átrobogott Köbányára.

A hajsza lankadatlan erővel folyik.

A rendőrség szoroson nyomában van Schreibernek.

1931 május 26.  
 A fővárosi rendőrség hónapok óta folyó zseniális és fardhatatlan működése mindén percben teljes sikerrel járhat. — Eddig 346-ra rug a Schreiber-ügyben letartóztatottak száma. Valamennyien a szökésben levő haramia baráti köréhez tartoznak és alapos a gyanu, hogy szimpátiával kísérik Schreiber menekülését. A Budapestre érkezett vidéki csendőrtalék zászlóaljakkal most már 4000 főre rug az üldözök száma. A gyilkos ma reggel Óbudán tünt fel és a Gödöllői Májhajós Hőscincérek Fúvószekarának tiszteletbeli csövezetőjeként gyűjtést indított egy havasi kürt megvárlása érdekében, amelyre a zenekarnak sürgős jszüksége van. A teljesen lerongyolódott és kiéhezett lator vadonatúj zsakettet, csillogó lakkcipőt, fényes cilindert és papita álszakállt viselt. A rendőrségre érkezett feljelentések szerint Schreiber már kis pocakot eresztett a hónapok óta tartó szakadatlan koplalása közben. Mire a rendőrségi páncéltalók Óbudára érkeztek, Nagy Mária bestialis gyilkosa egy alighasznált versenyautón a Tabán felé robogott el.

Schreiber letartóztatása már csak percek kérdése.

1932 október 8.  
 Egész Európa érdeklődése a fővárosi rendőrség áldozatkész munkája felé irányul s külföldi rendőrségi körökben is csodálattal adoznak annak az utólréhetetlen buzgalomnak, amelynek ellenére sem tudja a 12,000 főre emelt rendőrségi tábor Schreiber utólráni. A mai napig a gaz gyilkosnak 3465 régi ismerőset vették őrizetbe s elhelyezésük érdekében a Markó uccai fogházhoz egy új oldalszárnyat építettek. Most már csak percek kérdése a bitóra való haramia letartóztatása, hiszen másfél évi bujdosása alatt étlenszomjan senyvéd. Tegnap este a lágymányosi vendéglőkben járt és a Cinkotai Bálnavadászok Leánykihásító Dalgyulete üdülőthonának építési költségeire gyűjtött hiszékeny emberektől. Schreiber lágymányosi menekülése alatt vidrabéléses városi bundát, aranykeretes monoklit és opálkakkal kirakott platinafogsort viselt. Mire a Zrínyi uccai főkapitányságról a rendőrszenekar gépfegyveres osztagai Lágymányosra érkeztek, Schreiber egy 200 lóerős Cadillac-turautón a Budakeszi körül fekvő öserdők felé menekült.

Néhány pillanat alatt horogra akad Schreiber.

1945 december 17.  
 Alig 14 éve nyomoz a rendőrség az 1931-ben felfedezett kofferes-gyilkosság tettése után és máris teljes sikert ígér a 40,000 főre rugó rendőr-detektív-csekdör, vómör és vadör tábor lankadatlan buzgalma. A nyomozó hatóságok karácsonyi ajándékként tartogadják az ország közönségének Schreiber elfogását. Eddig őrizetbevétték a Ferencváros 169,000 la-

kosát, mert Schreiber a gyilkosság elkövetése előtt hosszabb ideig a Franzstadban lakott. A lelketlen gyilkost agyéként tegnap Pestszentlőrincen látták, ahol meglátogatta az összes villatulajdonosokat és a Maglódi Zabhegyező és Zab-elhelyező Segéd munkások Kneippkurát Kedvelő Lovászegyesületének vasbetonmíllábatbeszerző akciójának céljaira szedett össze könyvradományokat. A villatulajdonosok vallomása szerint az évek óta tartó bujdosásban halálosan elcsigázott Schreiber prémes horkabátot, vadászcsizmát és értékes briliánsgyűrűket viselt. Különös ismertető jele, hogy ujjában csak Havanna szivarra telik neki. — Mire a Mózsrá uccai kapitányságról a bombavető repülőgépek megérkeztek, Schreiber már a Dunapartra sétált, felszállt 1500 lóerős luxus motorjachtjára és a gyöngéd hullámzás közben a csepeli kikötő irányába menekülésszerűen elkéjhajókázott.

Egy bensőséges jubileum.

1956 március 8.  
 A fővárosi rendőrség bensőséges ünnepe keretében ülte meg a Schreiber-ügy ezüst-jubileumát. Ma van a 25. évfordulója annak, hogy a szolnoki állomás felfedezték egy kofferben Nagy Mária masamódlány meztelen holttestét. A budapesti rendfentartó hatóságok a csekély huszonöt év ellenére is figyelemreméltó eredményeket mutattak fél a főváros környékén pénz és lakás nélkül bujdosó gyilkos felkutatása terén, hiszen az ügy kapcsán őrizetbevétek száma már 435,672 főre emelkedett, nem is szólván a csecsemőkről, akiket természetes szaporulatként tekintenek az illetékesek. A jubileum alkalmából a rendőrfőkapitány a nyomozásban résztvevő közegek számára ötvenezer terítékes bankettet rendezett a Vörmezőn ökörsütéssel, zsákbafutással és lampionos kivilágítással egybekötve. A lelkes hangulatban lefolyt lakoma végeztével a térdigérő ősz szakállt viselő Bezzegh Huszágh főkapitány kiosztotta az erre az alkalomra veretett 50,000 darab Schreiber-féle emlékérmét, amelynek egyik oldalán egy koffer művészi kivitelű domborműve, a másik oldalán pedig ez a mondas látható:

A jubileum után több résztvevő jelentette sajátmagának, hogy a zsákbafutás győztese Schreiber volt, aki azzal maszkirozta el magát, hogy ez alkalommal nem viselt maszkot s ezáltal sikerült vacsora közben adománygyűjtést is végeznie az Angol Királyi Halastavak Kan Angolnái Tiszteletbeli Fogorvosainak Turisztikai és Filozófiai Alosztálya részére. Mire a turpisságra rájötték és a fegyencjelöltet hydroplánokon üzőbe vették, Schreiber már eltűnt az Oktogon néptelen szirtjei irányába.

A nyomozás természetesen lankadatlan erővel folyik tovább. Az üldözés állásáról az 50. évforduló arany-jubileumán újabb részleteket közöl

ORDAS.

— Az osztályorszláték mai huzásán 800 pengőt és a 300,000 pengős főnyereményt a 7836. számú sorsjegy nyerte. 1000 pengőt nyertek: 19475 34970 64247. 800 pengőt nyertek: 30437 31072. 600 pengőt nyert: 65088. 500 pengőt nyertek: 42742 56394 63329 72103 75618. 400 pengőt nyertek: 8290 20356 32160 45952 51044 56744 59088 58101 61633 74726 74946. 300 pengőt nyertek: 4876 6699 6796 8409 10139 13823 14359 14726 22717 24082 28767 38438 39981 41073 48735 49930 50919 52510 56235 57513 58863 63472 64313 65854 69898 74162 75284 75530 78420 80780 83297 83902. Kihuztak ezenkívül közel ezer darab sorsjegyet 150 pengős nyereményvel.

— Csalással vádolt kereskedő a bíróság előtt. Csütörtökön délelőtt tárgyalta Janlovich Jenő dr. törvényszéki bíró Bartha Sebestyén egykori terménykereskedő büntnyét, aki élen csaiás címén indult eljárás. A vád szerint Bartha Sebestyén Bruckner Istvánnétól nagyobb mennyiségű lucernát vásárolt azzal, hogy a leszállításkor fizet. A lucernát megkapta, de nem fizette ki a vételárat többszöri követelésre sem. A kereskedő azzal védte magát, hogy ő nem vállalta az azonnali fizetést. A tárgyalást a bíró elnapolta, mert több tanu nem jelent meg.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

**LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG**

— **József nap** Debrecenben. Csütörtökön rengetegen keresték fel jó kívánságokkal a sok debreceni Józsefet. Zöld József tb. polgármesterhelyettes és Borsos József műszaki tanácsos délelben az Arany Bika üvegytermében közösen tartották meg névnapjukat, amelyen dr. Kertész K. Róbert államtitkárral, dr. Hadházy Zsigmond főispánnal és dr. Vásáry István polgármesterrel az élén Debrecen város társadalmi életének számos előkelősége jelent meg. Ugyancsak sokan üdvözölték névnapja alkalmából dr. Lukács Józsefet, a piarista reálgimnázium igazgatóját.

— **Izraelita istentiszteletek** a Deák Ferenc uccai templomban. Vájkri szombatján: pénteken este háromnegyed hat órakor. Szombaton reggel egyegyed nyolc, délelőtt fél tizenegy, délután fél öt és este fél hét órakor. A Kápolnászi uccai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor. Egyéb templomokban pedig mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel mindkét templomban háromnegyed hét és este hat óra tíz perckor. Az elnökség.

— **Istentiszteletek ideje az orthodox izraelita templomban.** Péntek délután 5.38, szombat reggel 7.30, délután 4 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 5.28 és kimenetele szombat este 6.35 órakor.

— **A városháza tervpályázatának bírálata.** A városháza tervpályázatának bíráló bizottsága csütörtökön folytatta dr. Vásáry István polgármester elnöklésével a Déri-muegyházban a városháza tervezésére beérkezett nagyszámú pályázat elbírálását. Döntés előreláthatólag csak husvét után lesz.

— **Baja Mihály előadást tart a Kálvinháza-ról.** A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének választmánya ma délután ülést tartott, amelyen elhatározta egy újabb teadélután rendezését a Kálvinháza-alap javára. A teadélután április 13-án lesz a műsorának keretében Baja Mihály lelkész tart előadást a Kálvinháza-ról.

**LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

— **Felmentették a csalással vádolt dr. Ollé Józsefet.** A debreceni törvényszék most tartotta meg a tárgyalást dr. Ollé József ügyében, akit csalás miatt jelentett fel a debreceni Autóforgalmi RT. Tavaly az Autóforgalmi RT a vád szerint eladott egy használt autót dr. Ollé Józsefnek és biztosítékul bevették a motorkerékpárját. Dr. Ollé a kerékpárt elvitte és eladta mielőtt kifizette volna az autót. A tárgyaláson dr. Ollé tagadta a vádat. A tanúhallgatások során igazolást nyert, hogy az autószerelés ügye még nem volt befejezve, mikor dr. Ollé a kerékpárját elvitte. Az ügyész így elejtette a vádat és a bíróság megszüntette a további eljárást. Bleuer Andor, az Autóforgalmi RT igazgatója bejelentette a vádelejtés után, hogy átveszi a vádat, azt igazolni tudja, hogy az autótél teljes befejezést nyert.

— **Sebesülés munkaközben.** Erdőháty Ferenc hentessegéd Szűcs Béla Szent Anna uccai üzletében husvágás közben a bárdal súlyosan megsértette balkezét. A sérült hentessegéd sebeit a mentők kötézték be.

— **Az Izraelita Nőegylet teadélutánja.** Az Izraelita Nőegylet vasárnap, március 22-én délután klubhelyiségében az Angol Királynő termeiben délután 5 órakor tartja szokásos teadélutánját, amelyre ezúton — minden külön értesítés helyett — hívja meg igen tisztelt tagjait és kéri azoknak minél nagyobb számban való megjelenését. Belépti díj nincs. Az elnökség.

— **Felmentés a rágalmozás vádjá alól.** Gacsárdi Jánosné debreceni asszony hatóság előtti rágalmozás miatt feljelentést tett Siket Antal, mert szerinte az asszony tavaly nyáron egy lopás ügyben a rendőrségen őt nevezte meg, mint tolvajt. A bíróság most tartotta meg a tárgyalást Gacsárdiné ügyében, aki tagadta a vádat. Bizonyítékot ellene nem tudtak produkálni és így felmentették a vád alól.

— **A négytagú tolvajbánda az ügyészségen.** Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni rendőrség elfogott egy veszedelmes tolvajbándát, amelynek tagjai nagyon sok kerékpárlopást követtek el Debrecenben. A rendőrség a négy tagú tolvajbánda ügyében a nyomozást befejezte. Mihalik Istvánt és Hírom társát csütörtökön délelben átadták az ügyészségnek.

— **Lopják a sirok virágait.** Özv. Vecsey Zoltánné a debreceni rendőrkapitányságon feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a Hatvan uccai temetőben levő sírkertjét állandóan dezsmálják, virágokat, díszeket lopnak. A rendőrség a temetőben garázdálkodó tolvajok kézrekerítésére megindította a nyomozást.

— **A Kereskedők és Utazók Egyesülete** értesíti tagjait, hogy szezonzáró szokásos szombat esti családi összejövetelét e hó 21-én 9 órai kezdettel is megtartja. Vigalmi bizottság.

— **Eljárás a cselédek ellen, akik elhagyják helyüket.** Szigorúan büntetik azokat a cselédleányokat, akik felmondás nélkül hagyják el munkahelyüket. A debreceni rendőrkapitányság kihágási osztálya több cselédleányt ítél el a napokban néhány napi elzárásra, mert munkaadójukat felmondás nélkül hagyták el.

— **Bepörölte a mozi.** — mert keveset adott neki enni a felesége. Newyorkból jelentik: Furcsaság tekintetében valószínűleg a rekordot tartja az a kárterítési pör, amelyet Harold Kaplan minneapolis-i polgár indított a bíróság előtt, az ottani Century Theatre nevű mozi ellen. A derék amerikai tekintélyes összegű kárterítést követel a mozitól, még pedig azért, mert — felesége megnézte az ott előadott propaganda-filmet, amely a „karcu vonalat” ajánlja és különböző tanácsokat ad a soványodásra. Sőt a mozi még ennél is tovább ment, mert az előadás előtt, hogy a reklámcélokat szolgáló propagandafilmet alátámassza, diétás prospektusokat és konyharecepteket osztott ki a nézőközönség között. Ezek a tanácsok abban csúcsosodtak ki, hogy aki betartja őket, tízenyolc nap alatt olyan karcsu lesz, mint egy sudár fenyőfa. Harold Kaplannak külön szerencsétlensége, egyéni pechje volt, hogy felesége is megnézte ezt az omniózus filmet. Sőt — elfogadta az ingyen osztott prospektust is. Az asszony, alig hogy hazakerült az előadásról, azonnal hozzálátott, hogy a moziban tanult eszméket a gyakorlatban is megvalósítsa a házatáján. Rögtön bevezette a koplalást és mindenáron arra törekedett, hogy tízenyolc napon belül a derék Herold is olyan karcsu legyen az „egyenes vonal” nagyobb dicsőségére, mint a sudár fenyőfa. Ezt azután nem bírta ki Harold Kaplan. A bírósághoz rohant és hatalmas beadványban adta elő, hogy felesége tízenyolc napon keresztül az — átkos mozifilm megnétekése után — egyetlen egyszer sem tett eléje az asztalra becsületet kosztot, úgy hogy már csaknem éhenhalt. Mindenesetre azonban súlyosan károsodott egészségében a film miatt és éppen ezért, hogy újból erőre kaphasson, több ezer dolláros hízkurára volna szüksége. Ezt az összeget tehát fizesse meg a Century Theatre, amelynek hatása alatt jutott felesége arra a bolond gondolatra, hogy őt kiéheztesse.

— **Székrekedés.** Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a természetes „Ferenc József” keserűviz használata a bélműködést kitűnően szabályozza.

**Holnapután VASÁRNAP LESZ!**

Ne feledje apróhirdetését két reggeli lap számára idejében feladni, mert minden hirdetőnknek, aki vasárnap egy apróhirdetést felad,

**ingyen adunk egy kötet érdekesítő regényt**

az alanti szenzációs regénysorozatunkból:

- Forest White: A hollywoodi Kleopátra.
- Pierre Mac Orlan: Dinah Miami.
- Jean de Kerlecq: A montmartrei leány.
- Sádsi Sándor: Nyolc hold föld.
- Alfred Boissière: Melyik a bűnös?
- Alfred Machard: Hajsza.
- Thomas W. Leslie: A tőzsdekirály.
- Tersánszky Józsi Jenő: A nevelő-kisasszony.
- Rosita Forbes: A halál lovagjai.
- Maurice Level: A gyilkos rubint.
- Zágon István: Rózsakirálynő.
- Dumas: A gavallérbandita.
- Paul Rosenhayn: A láthatatlan gyilkos.
- Déry Tibor: Az éneklő szikla.
- Forest White: A kínai bár titka.
- Karl Hans Strobl: Ki a háremből!
- Rab Gusztáv: A hűvösvölgyi máglya.
- George Melville: A sportlady.
- Frank Smetana: A sebhely.
- N. A. Kraseninikov: A csók proletárjai.
- Gerry Huerta: Oceánláz.
- William Caine: A kétarcú ember.
- Erhard Breitner: Lélekcseré.
- Yves de Noly: Férj — albréletben.
- Arthur Mills: A sárga sárkány halála.
- Arthur Kuhnert: A nők frontja.
- Rosita Forbes: A nagy ragadozó.
- Marek Romanski: A La Manche titka.
- Georg Fröschel: Tánc az aranyborju körül.
- Clément Vautel: A megkerült család.
- Seldon Truss: Elloptak egy milliót.
- Kodolányi János: Vilma három szerelmé.
- Bebutova hercegnő: Könny és pompa.
- René Pujol: S. O. S.
- K. A. Schenzinger: A száguldó motor.
- Gerry Huerta: Pánik Amerikában.
- Adrien Robert: Tréfászerzett trón.
- Otto Sojka: A pénzgüilölő.
- Dolly Bruck: Maga nevetni fog.
- Clément Vautel: Szókimondó kisasszony.
- Boris Zajcev: Az asszonyok csillaga.
- H. Hassel: A néger táncosnő csókja.
- W. R. Burnett: Föl a kezekkel.
- Balzac: Férj-fogás.
- Richard Specht: Berger Valentin ur orra.
- Arthur P. Hankins: A csavargó milliói.
- St. Georges: Gyötrelmek násza.

**5 fillérbe kerül**

egy szó vasárnapi apróhirdetési rovatunkban és ezért az összegért a

**Debreceni Független Ujság**

és a Debreceni Ujság, Debrecen két hatalmas példányszámban megjelenő napilapja közli legalább 10 szóból álló apróhirdetését, azonkívül a fenti kitűnő regényekből egy kötetet — saját választása szerint — ingyen választhat.

**APRÓHIRDETÉSEK**

feladhatók: reggel 8 órától délután 6-ig a Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiaadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiaadóhivatalunkban, vagy a Margit-fürdő pénztáránál.

Délután 6-tól este 9 óráig: főkiaadóhivatalunkban, Piac ucca 49. szám alatt.

1931 március 20.  
 a gyilkosság elk...  
 b ideig a Franzstadt...  
 elen gyilkost egyb...  
 zentlőrincen látták...  
 összes villatulajdo...  
 Zabhegyező és Zab...  
 kások Kneippkurát...  
 sületének vasbeton...  
 ójának oéjaira sze...  
 ományokat. A villa...  
 ása szerint az évek...  
 n halálosan elosigá...  
 s borkabátot, vadász...  
 irillánsgyűrűket vi...  
 ető jele, hogy ujab...  
 ivarra telik neki...  
 ai kapitányságról a...  
 épek mögérkeztek...  
 apartra sétált, fel...  
 is motorjachtjára és...  
 közben a csepei ki...  
 külésszerűen elkéj...  
 \*  
 es jubileum.  
 56 március 8...  
 ég bensőséges ün...  
 e meg a Schreiber...  
 Ma van a 25. év...  
 a szolnoki állomá...  
 offerben Nagy Má...  
 telen holttestét. A...  
 ó hatóságok a cse...  
 nére is figyelemre...  
 utattak fél a fővá...  
 lakás nélkül buj...  
 ása terén, hiszen...  
 ovettek száma már...  
 t, nem is szőlván a...  
 természetes szapo...  
 z illetékesek. A ju...  
 endőrfőkapitány a...  
 közegek számára...  
 kettét rendezett a...  
 z, szákbátással és...  
 a egyikékötvé. A...  
 ilylty lakoma végez...  
 z szakállt viselő...  
 apitány kiosztotta...  
 retett 50,000 darab...  
 rmet, amelynek...  
 r művész kiívítéü...  
 alán pedig ez a...  
 SASÁT TEREM.  
 résztvevő jelen...  
 z szákbafutás...  
 , aki azzal masz...  
 z alkalommal nem...  
 sikerült vacsora...  
 is végeznie az...  
 ak Kan Angolnái...  
 inak Turisztikai...  
 részére. Mire a...  
 a fegyencjelöltet...  
 ették, Schreiber...  
 néptelen szirtjei...  
 esen lankadatlan...  
 üldözés állásáról...  
 übileumán újabb...  
 ORDAS.  
 k maj huzásán...  
 pengős fonye...  
 orsjege nyerte.  
 75 34970 64247.  
 437 31072. 600  
 pengőt nyer...  
 72103 75618.  
 0 20356 32160  
 8 58101 61633  
 nyertek: 4876  
 23 14359 14726  
 8 39981 41073  
 0 56235 57513  
 4 69898 74162  
 83297 83902.  
 el ezer darab...  
 ereménnyel.  
 kedő a bíróság...  
 tárg, alta Jan...  
 ki híró Bartha...  
 ereskedő bün...  
 indult eljárás...  
 tén Bruckner...  
 iségü lucernát...  
 illitáskor fizet...  
 em fizette ki a...  
 ke sem. A ke...  
 hogy ő nem...  
 A tárgyalást...  
 tanu nem je...  
 ORGANUM...  
 LEN UJSAG.

**Nem trükk, valóság!**

**SZOBÁTKÉZÉS**

Méleg, barátságos tünés

Bőséges izléses házi

Árból 20%

Árból 10%

Engedményt kap OJ, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a

**Park Szállodában,**  
VIII. Baross tér 10. Szomban a Keleti pályaudvar érkezési oldalánál.

— Ifj. dr. Somogyi Zoltán itthon. Ifj. dr. Somogyi Zoltán szemész szakorvos, volt budapesti I. számú szemklinikai tanársegéd külföldi tanulmányutjáról hazatért és rendelését ismét megkezdte. Hatvan uca 12. szám alatt, keresztépületben, délelőtt 9-től fél 11-ig, délután 2-től 5-ig.

— A kényszerességéi likvidáció jogszabályai — írta Dr. György Ernő, az O. H. E. igazgatója — könyvalakban megjelent. Ara P 4. — Kapható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

— FONTOS! Gyakran fürdj, mert az egészség legbiztosabb öre a tisztaság. Fürdj a Margit-fürdőben.

## Rádió

### PÉNTEK. MARCHIUS 20.

Budapest. 9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricsay Richárd.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: A Mándits-szalonzenekar hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: „Hogyan lehet helyesen és jól tanulni.” Korpás Ferenc főgimnáziumi tanár előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés, hírek.

5: A Magyar Cserkész Szövetség műsoros előadása. Az előadást rendezi Kosch Béla gazdasági főtitkár.

5.30: Eugen Stepat balalajka zenekarának hangversenye az Ostende kávéházából.

6.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás szinlapjának felolvasása.

6.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Walkür”. A niblunk gyűrűje zenedráma-trilógia első része 3 felvonásban. Zenéjét és szövegét írta Wagner Richárd. Fordította Csiky Gergely.

Utána. Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és az Országos Mezőgazdasági Kiállítás díjazásának eredményei.

Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropol-szállóból.

### Külföld.

Bécs. 11: Gramofon. 12.10: Hangverseny.

3.25: Zenekar. 6.25: Egyházi zene. 8.35: Zenekar. 10.45: Gramofonjazz.

Berlin. 4.30: Zenei magazin. 5.45: Dalest.

6.20: Kávéházi zene. 7.45: Helyszíni közvetítés. 9.10: Budapesti vonósnégyes. 10.15: Zenei előadás a téli segítőakció javára.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene.

5.20: Vidám zene. 7.05: Gramofon.

Prága. 11.30, 1.15, 4: Gramofon. 7.15: Olasz dalok és áriák. 8: Diszhangverseny.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Kávéházi zene.

8: Hangverseny. 10.20: Táncczene.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### MUSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: Bécsi menyasszony. C) bérlet 26.

SZOMBAT este: Az elcsérelt ember. — Kardoss Géza fellépésével. Szinpartoló est. 50%-os kedvezmény.

VASÁRNAP délután: Csárdáskirálynő. Mérsékelt helyárak. — Este: A kislány. Operettpremier.

HÉTFŐ este: A kislány. A) bérlet 27.

KEDD este: Romeo és Julia. Szinpartoló est. 50%-os kedvezmény.

### Greta Garbo első beszélőfilmje.

Az Uránia csüttörtökön mutatta be Greta Garbo első beszélőfilmjét, az Anna Krisztinát. A mese, O' Neillnek, az ir-amerikai írónak a története épen nem filmszerű, inkább hanghatásokra, mint képeffektusokra törekszik, a cselekményt teljesen szinpadszerűen tagolja és fejleszti s ez a film lényegétől való eltávolodás természetesen sok veszedelmet hord magában: a darab így a mese minden markánsága mellett is állónak hat, nincs ritmusa, nyomott és a szükre szorított cselekmény ellenére is terjedősnek tetszik. A nagy svéd filmszínésznő most is kitűnő, elsőrendűen érvényesül Greta Garbo egészen különleges szuggesztivitásu egyénisége, az az utánozhatatlan álmatagság, ami annyira jellemzi s bár beszélőszínésznőnek is érdekes a szerephez illő puha, fáradt hangjával, mégis elsősorban most is fizikálisan hat: egy-egy gesztusa távlatokat nyit meg s járásának pompás kifejező erejével teljesebb illuziót ad, mint más zsufolt eszközökkel. Hans Junkermann figurája igen jó, karakterisztikus, kitűnő Salka Steuermann és megfelel Theo Hall is. A nagy filmet egy egészen közepes burleszk vezeti be.



Greta Garbo

## A SZÍNHÁZI IRODA HÍRJE

A szinpartoló estékre minden páholy, támlásszék és erkélyülőhely jegy minden igazolvány nélkül féláron váltható.

Ma, pénteken este másodszor kerül színre Békeffy László nagysikerű vigjátéka,

A BÉCSI MENYASSZONY a premier ragyogó szereposztásában. Bérlet C) 26.

Szombaton van az első szinpartoló este! Szombaton este Kardoss Géza fellépésével kerül színre Bónyi Adorián remekműve.

### AZ ELCSÉRELT EMBER

a szinpartoló este keretében. Erre az előadásra az összes páholy, továbbá földszinti támlásszék és erkély ülőhelyek mindenki részére féláron lesznek árusítva. Semmi igazolvány sem szükséges.

Vasárnap délután félnyolc órai kezdettel mérsékelt helyárakkal Kálmán Imre világhírű operettje, a

### CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ

előadását ismétli meg a színház, míg este nyolc órai kezdettel bérletszűnetben utoljára kerül színre szigoruan csak felnőtteknek a

### FÜGEFALEVÉL

című pikáns francia operett.

Hétfőn operettpremier lesz, mely alkalommal Stephanides Károly gyönyörű zenéjű bájos operettje,

### A KISLÁNY

bemutatására kerül a sor. A Kislány főszereplői az operettgyűttes legkiválóbb tagjai. A Kislány a jövő héten a bérleti napokon: hétfőn, szerdán és pénteken kerül ismétlésre A), B), illetve C) bérletekben.

### A jövő hét szinpartoló estéi:

Kedd este: Romeo és Julia.

Csüttörtök este: Lili bárónő.

### MOZI

#### APOLLÓ.

Telefon: 7-62. sz.

Az előadásokat katonazenekar kíséri!

Péntek, szombat, vasárnap,

március 20., 21., 22.

Olcsó helyárak: 40 fillértől P 1.20-ig.

#### TOM MIX

legújabb 10 felvonásos attrakciója:

A SZÁGULDÓ SATÁN.

(Élethalálharc a postarablókkal.)

#### STAN ÉS PAN

első 7 felvonásos sláger-bohózata

STAN AZ EZERMESTER

(STAN ELKÉSZÜL)

Előadások kezdete hétköznap: 1/27 és

1/29, vasárnap 1/25, 1/27 és 1/29 órakor.

Szombat d. u. 1/24 órai kezdettel ifjúsági előadás a teljes esti műsorral, 30—40 filléres helyárakkal.

Sérvkötő, hasfűző, gummi harisnya, boka harisny, gipz lenyomat utáni lúdtalp betétet készít Vitarlus, Plac ucca 16.

### VIGSZÍNHÁZ.

Telefon: 14-71. sz.

JOE MAY ragyogó rendezése!

NAGY KATÓ, HALMAY TIBOR és SZÖKE SZAKALL

pompás hangosfilmje:

ÓFELSEGE A SZERELEM!

Vidám történet dallal, tánccal és zenével 12 felvonásban.

Azonkívül:

STAN ÉS PAN A HALÓKOCIBAN

TINTA MUKI, A KALÓZOK RÉME

METRO HANGOS-UJSAG.

Előadások kezdete hétköznap 1/27 és 9 órakor, vasárnap 1/25, 1/27 és 9 órakor.

Vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás a teljes esti műsorral, 30—40 filléres helyárakkal.

### URANIA.

Telefon: 12-51.

Ma 1/4 5, 3/4 7 és 9 órakor megszólal

GRETA GARBO.

Ön nemcsak látni, hanem hallani is fogja a világ legelső asszonyát.

Filmjének címe:

ANNA KRISZTINA.

Hangos dráma 12 felvonásban.

Greta Garbo partnerei: Hans Junkermann és Theo Shall.

Kisérő műsor:

Légből kapott pofonok

(Stan és Pán burleszk).

Szombat délután 3/4 órakor,

vasárnap délelőtt 11 órakor:

IFJUSÁGI ELŐADÁS

30 és 40 filléres helyárakkal.

KÁVÉHAZBAN  
ESTEREMBEN  
CUMKRÁSZDÁBAN  
BORBÉLYNÁL  
FÜGGETLEN ÚJSÁG-OT

## Két nővér

Írta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.

Ginette nem tett megjegyzést. Mikor azonban négy szemközt maradt atyjával, így nyilatkozott:

— En egyszerű dolognak tartom. Flambard! Sok pénzt kereshet! Kaphat naponta 500 pengőt.

— Legalább.

— Azt hallottam, hogy zsákhordó munkás volt.

— Igaz.

— Hiába, a színház vagy orfeum viheti előre az embert. Művész, ez mégis többet jelent, mint zsákhordó...

Azután halkán hozzátette:

— Vagy gépirókisasszony!

Pingois szórakoztatt nem hallotta ez utolsó szavakat, vagy nem értette meg leánya gondolatvezetését.

Rövid hallgatás után Ginette nyugodtságot színelve kérdezte:

— Fiatal ez a te Flambardod?

— Negyvenesnek tartom.

— Kár! Jobban szerettem volna, ha fiatalabb... vagy öregebb.

— Miért? Mit akarsz tőle?

— En? Semmit. Különbözn szeretném látni. Mindig érdekes összehasonlítani a tulajdonképeni embert azzal a művésszel, akit a színpadon megcsodáltunk.

Pingois fitogtatni akarta uj összeköttetését:

— Ez nagyon könnyen megy. Flambard barátom. Legközelebbi találkozásunkra elviszlek és bámulhatod, ameddig akarod.

Ginette kislányosan csapkodta össze tenyerét.

— Nagyon kedves vagy!

De asszonyos tekintetéből ki lehetett olvasni a reményt, a szándékot, sőt már az elszántságot is.

A jó papa ebből semmit sem vett észre. Ő különben sem vett észre soha semmit. Most már nem tudott másra gondolni, mint a Flambard által kért különös feladat megoldására: olyan dalszöveget írni, amely szelle-

mes és buta legyen. Szellemesen buta, vagy bután szellemes?

Odahaza, az irodában, az uccán, a villamoson csak ezen a bölcsészeti probléma megoldásán törte a fejét, olyan komoly arccal, olyan büszkeséggel, mintha ettől függne az emberiség jóléte. Az Egyesült Takarékpénztárak hivatalnokai órák hosszat ült irodaszála előtt mozdulatlanul, révedező szemekkel. Nem gondolt a hivatali munkájával, a hozzáintézett kérdéseket nem hallotta, az adott utasításokat figyelemre se méltatta. De a szerencsétlen „poéta” hiába kereste az egyidejűleg szellemes és együgyű ideákat, ugyhogy néha már gyáván saját maga is kétségbe vonta költői tehetségét.

Egy este főnöke, Tillet ur hívatta és igen szigorú arccal adta tudtára a következőket:

— Pingois ur, Ön visszaél a jószágommal. Néhány hét óta olyan nemtörődomséggel hanyagolja el a dolgát, hogy ez már szándékos cinizmusnak számít!

— De biztosítom Önt...

— Fölösleges. Meggyőződtem róla. De maguk az Ön kollegái is, pedig őket sem tartom a buzgóság mintaképeinek, még ők is úgy találják, hogy Ön tuloz. Nekünk nincs szükségünk poétákra, dalköltőkre. Ne felejtse el, Uram, hogy itt bankban vagyunk. Legnagyobb sajnálatomra, kénytelen leszek az Ön elbocsátását javasolni. Ön javíthatatlan.

Pingois kezdetben lehajtott fejjel a dorgálások záporosója alatt, de hirtelen büszkén kiegyenesedett, abban a biztos meggyőződésben, hogy olyan valamivel rikkol elő főnökének, ami őt igazolja és teljes ménteségül szolgál:

— Igazgató ur, belátom, hogy hibáztam, de talán megmagyarázható a hibám azzal, hogy Flambard részére alkotandó dalommal vagyok elfoglalva!

— Mit danol Ön itt?

— Flambard fogja majd dalolni. Dalszöveget rendelt nálam!

— Flambard? Az a bohóc, aki a hozzá hasonlókkal együtt csak a közönség izlését tudja rontani? És még

dicsekszik vele, itt az irodánkban, a bank költségén? Ez hallatlan!

Tillet igazgató dühében teljesen elfelejtkezett magáról, a jó modorról és odavágta:

— Fantasztikus, hogy milyen buta!

E szavakra Pingois vidáman kiáltott fel:

— Meg van!

— Micsoda?

— Rá találtam. Vagyis inkább Ön talált rá!

— Mire?

Pingois szerencsésére észretért és nem öntött még olajat a tüzre azzal is, hogy elmondta volna, hogy a főnöke e szavaiban: „fantasztikus, hogy milyen buta” vélte feltalálni a „leit motivumot”, ami refrainje lesz a Flambardnak szánt dalnak. Ehelyett mentegette magát, hogy zavarában már nem is tudja, hogy mit beszél, elnézést kért és minden jóval fogadkozott ezutánra.

Tillet igazgató nem volt rossz ember. Ugy vélte, hogy a lecke elég erős volt, azután meg a vétkes is mindent beismert és bocsánatát kérte. Arra is gondolt, hogy Pingois elbocsátását személyes bosszujának fogják tartani, mert Ginette őt visszautasította. Mindezekre gondolva elhatározta, hogy nemesen és nagylelkien fejezi be ezt az ügyet:

— Még az egyszer megbocsátok. De vigyázzon, hogy ne kerüljön újra elém!

Mit törődött ezzel már Pingois? Már csak a versét forgatta a fejében és amint leült irodasztalához, lázas sietséggel vett elő egy finom iv papirost, a bank fejléccével ellátottat — természetesen — és már az alkotás lázában vetette papírra a Flambardnak szánt vers első sorait.

Néhány nap mulva irt a nagy komikusnak, hogy a kisdéd megszületett és szeretné bemutatni. A válasz rövidesen megérkezett: „Keressen fel öltözömben előadás alatt a Montmartre-Palaceban.”

— Remélem nem felejtkezett meg az ígéretéről? — kérdezte Ginette a boldog szerzőtől.

— De hát... egy muzik-hall kulisszái közé? Ez még sem fiatal leánynak való hely!

(Elyt. köv.)

E H

FÜ

Felh

tálya

amelyn

megjel

Bud

Buza

felsőti

déki

15.30,

felsőti

déki

15.55,

tengeri

13.75—

Hatá

ra 15.2

magya

május

13.33,

Előző

Cent, I

Márc.

Május

Julius

Szept.

Márc.

Május

Julius

Szept.

Márc.

Május

Julius

Szept.

Márc.

Május

Julius

Szept.

Feré

4046,

felhaj

Prima

300 ki

páronk

124, sz



SPORT

Felhívás. A DKASE futball szakosztálya ma este 8 órakor illést tart, amelyre az összes játékosok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.

Budapest, március 19. Készárúpiac: Buza 77 kg. tiszavidéki 15.20-15.30, felsőtiszai 15.05-15.15, 78 kg. tiszavidéki 15.35-15.45, felsőtiszai 15.20-15.30, 79 kg. tiszavidéki 15.50-15.80, felsőtiszai 15.35-15.50, 80 kg. tiszavidéki 15.60-15.95, felsőtiszai 15.45-15.55, 81 kg. tiszavidéki 15.60-16.05, tengeri tiszántuli 15.00-15.20, egyéb 13.75-13.95.

Hutáridőpiac: Magyar buza márciusra 15.20-15.23, májusra 15.60-15.61, magyar rozs márciusra 11.05-11.06, májusra 13.02-13.03, júliusra 13.32-13.33, tranzitó májusra 10.25-10.28.

Terménytőzsde-zárlat.

Csikágó, március 19.

Előző zárlat Cent, bushel Mai zárlat Cent, bushel

Buza: Márc. — 70.50 Május 82.875 82.875 Julius 62.75-62.625 62.25-62.375 Szept. 62.875-62.75 62.50-62.625

Tengeri: Márc. 62.75 — Május 65.75 65.375 Julius 67.— 66.625 Szept. 67.— 66.875

Zab: Márc. — — Május 32.75 32.75 Julius 32.75 32.625 Szept. 38.875 32.875

Rozs: Márc. — — Május 40.625 40.625 Julius 41.50 41.375 Szept. — —

A valuták hivatalos árfolyamai:

Angol font 27.82-27.97, belga frank 79.65-80.05, cseh korona 16.90-17.02, dán korona 153.00-153.60, dinár 9.99-10.07, dollár 571.00-574.00, francia frank 22.35-22.65, hollandi forint 229.30-230.30, lengyel zloty 63.95-64.35, lei 3.38-3.42, léva 4.12-4.18, lira 29.90-30.20, német márka 136.30-136.90, norvég korona 153.00-153.60, osztrák schilling 80.35-80.75, sváici frank 110.00-110.50, svéd korona 153.20-153.80.

A budapesti állatvásár.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 4046, eladás 3709, angol hussertésben a felhajtás 934, irányzat változatlan. Árak Prima uradalmi nehéz sertés páronként 300 kilogramm felül 123-124, közép páronként 250-280 kilogramm 122-124, szedett közép páronként 220-260 kilogramm 119-123, könnyű páronként 180-210 kilogramm 116-120, kivételes 121, silány páronként 100-150 kilogramm 104-110, prima öreg nehéz sertés páronként 300 kilogramm felül 116-119, szedett öreg II. osztályu 108-125, angol sonka süldő páronként 120-150 kilogramm I. osztályu 130-135, II. osztályu 115-125, könnyű angol sertés páronként 80-100 kilogramm 114-118, zsirszalonna 142, zsir nagyban 145-150, 3 darabos táblás sózott szalonna 120-124, lehuzott félhus nagyban 166-192, vágott sertés 150-158 fillér kilogrammonként.

Vágómarhavásár: Felhajtás 915, eladatlan 54. Irányzat lanya. Árak val-

tozatlanok. Magyar bika prima 60-66, II. osztályu 50-62, tarka prima 89-96, II. osztályu 72-88. III. osztályu 60-70, magyar ökör prima 85-93, kivételes 100, II. osztályu 64-84, III. osztályu 48-62, tarka prima 86-92, II. osztályu 68-84, III. osztályu 50-66, magyar telen prima 78-83, II. osztályu 62-76, tarka prima 80-97, II. osztályu 60-78, III. osztályu 45-58, magyar bivaly 36-40, növendék 64-84, kicsontozni való 30-44 fillér kilogrammonként.

VARRÓGÉP



SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS. DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Cipők!

női, férfi és gyermek

most saison előtt c. odálatos olcsó árakban szerezhetők be.

Ugyezintén leveuto, dlák és sofför sapkák, valamint férfi és flu sportsapkák óriási választékban és osoda olcsón!

Neumann Testvérek

cégnél

PIAC UCCA 9. SZ.

BIKA SZÁLLODA mellett.

MEGHÍVÁS.

A Debreceni Cipőseprő és Kosárfonógyár R. T. debreceni bej. cég ez évi március hó 29-én délelött 11 órakor saját helyiségében (Arany János u. 20. sz.) tartja évi rendes közgyűlést, melyre a tisztelt részvényesek azon figyelemzettelésel hivatnak meg, hogy alapszabályaink értelmében jogikat csupán azon részvényesek gyakorolhatják, kik részvényeiket ez évi március hó 28-ig bezárólag, vállalatunk pénztáránál letétbe helyezték. Az 1930. évi zárszámadások a vállalat helyiségében, a hivatalos órák alatt megtekintethők. Tárgyszorozat: 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1930. évi zárszámadások tárgyában. 2. Az 1930. évi zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása. 3. A felmentvény megadása. 4. Három felügyelőbizottsági tag választása 1 évi időtartamra. 5. Esetleges indítványok. Debrecen, 1931 március hó 20. Az Igazgatóság.

Farkas sapkaüzem

Széchenyi utca 3.

Levente sapkák 1 P-től

Deák " 2-20 P

Sport " 1.20 "

Hozott anyagból is készítek.

Vh. 20,121/1931. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnáknak 1930. 14.312. számú végzése folytán 160.- pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai, 25.97 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Dr. Bárdos Jakab debreceni ügyvéd által képviselt Bleyer Ernő javára alperes ellen 1931. évi március hó 23. napjának délután 1 órakor Debrecenben, Hatvan ucca 1. számú házánál 1700 P-re becsült ingók, u. m.: ebédőbutor, zongora, rádió bírói árverésen a legtöbbet igények, esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § értelmében. Debrecen, 1931 február hó 20. napján.

Szilágyi Lajos bír. végrehajtó.

6617-1931. I.

Kiadó városi üzlethelyiség.

Az iparostanonciskola Burgundia u. felőli részén a 8. számú üzlethelyiség szabadkézből azonnal kiadó.

Értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. hivatalos helyiségben. Debrecen, 1931 március 10.

Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Tejet nagyobb mennyiségben is veszek napi árban. Tejkereskedő, József kir. herceg ucca 24. 608c

Kiadó lakások május 1-re,

Egy II. emeleti garszon lakás,

mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,

mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

Poloskát és svábot gyökeresen irt

Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelőzés

Házasságot — a legjobb zsidó körökben is — megbizhatóan, teljes diszkrécióval közvetítek. Levélbeli érdeklődéshez bélyeget kérek. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 3156-d

Megbántottam? Bizok magában, nem helyes, gondoltam már, hogy rendes utóh, jó? Vagy jobbat tud? Várom. 568-b

Házasság céljából szolid, komoly jó-megjelenésű leány keresi azon komoly, 30 év körüli férfi ismeretségét, kinek biztos nyugdíjas állása van. „Margarett” jeligére a kiadóba. 1121-b

„Tanya” jeligére levél van a Független Újság kiadóhivatalában. 595-a

„Komoly élet.” Nagyon fáj, hogy megbántott. Ezt igazán nem érdemltem meg. 603-a

Segédleány, önállóan dolgozó felvétetik. Női divatszalon, Széchenyi ucca 7., em. 604-b

Intelligens gyermekleány keresetik áprilisra. Marffy egyetemi tanár, Nagyerdő, Tanári lak. 1023-b

Perfekt gyors- és gépirónó, ki minden irodai teendőkbén nagy jártassággal bír, állást keres. Cimét kiadóba kér. 330-d

Ügyes kézi varróleányokat azonnalra felveszek. Szabó Kata női divatterme, Piac u. 63., I. em., 454-d

Intelligens közepkoru gondozónót keresek idős urinóhoz, teljes ellátás és havi fizetésért. Ajánlatok Bodor Zsigmond-né, Nyiregyháza cimre küldendők. 347-c

Intelligens gyermekleány kerestetik áprilisra. Marffy egyetemi tanár, Nagyerdő, tanári lak. 1023-c

Varrodába segéd- és tanulóleányokat azonnal felveszek. Szent Anna ucca 50. 1091-b

Kocsis, fiatal, bentkosztra 15-ére felvétetik. Jelentkezni Tiszántuli, Kossuth u. 8. 1000-b

JÓ MEJJELENÉSŰ hölgyek és urak, kik rábeszélő képességgel bírnak, fix fizetéssel és magas jutálékkal felvétetnek. Jelentkezés: reggel 8-9 óra között. Cim a kiadóban.

Rendes takarítónó azonnal felvétetik. Arany János u. 54., II. emelet 5. 599-c

Fiatal jó munkás borbély segéd azonnal felvétetik. Sámsoni ut 2. 1131-a

Állást keresők.

Urinó, perfect házvezetőnő, kocsis, elhelyezkedne magános ur vagy urnónél helyben, esetleg vidéken, tanárra, plébániára, vagy rendházban, tej és baromfi-tenyésztés; és a háztartás összes dolgait ért. Önállóan kitünően főz. Cim a kiadóhivatalban. 1028-d

Okl. szülésznő, egyben éves bizonyítványokkal bíró ápolónő orvosi rendelőbe, vagy privát beteghez is ajánlkozok. Szives megkeresést a kiadóba kér. „Ápolónő” jelige alatt. 122d

Vendéglő, forgalmas helyen, fedett nagy kerthelyiséggel kiadó. Székely ucca 20. 1017-b

Üzlethelyiség Piac uccán minden elfogadható bérrel kiadó. Piac u. 73. 573-b

Kiadó üzlethelyiség raktárnak, műhelynek alkalmas mellékkellyiséggel május 1-re. Rákóczi u. 8. 1096-d

Nagy üzlethelyiség azonnalra kiadó, esetleg megosztva is. Hunyadi ucca 21. 407-d

Üzlethelyiség Piac uccán minden elfogadható bérrel kiadó. Piac u. 73. 594-a

Vétel

Anópótlót, 220 voltost jó állapotban megvételre keresek. Dófa ucca 15. 308-d

Perzsa szőnyegvet vennék, összekötőt, teljesen jó karban. Cim a kiadóban. 3318-d

Jókarban levő írógépet keresünk megvételre. Cim a kiadóban. 1001-d

Írógépet, jókarban levőt, megvételre keresünk. Cim a kiadóban.

Pianinót keresek. Cipótné kuriai bíróné, Miklós u. 22. 1134a

Kerékpárt 14 éves fiúnak s szobaklozettel keresek. O. Albert, Malvin u. 16. 1132-a

Kölcsönt keresek, 5-600 pengőt, biztos fedezeti üzlethez. Cim a kiadóhivatalban. 1110-a

Betétekre magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 845-a

3-4 szobás modern lakást esetleg Nagyerdő felőli kertészekben is keresek május 1-re. Ajánlatokat árral sürgősen kiadóhivatalba kérem. 1035-b

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMING FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELNIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDŐSÉGEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT-FÜRDŐ PÉNTÁRÁNÁL. —

## Ingatlan

**Cyümölcsös**  
és veteményeskert haszonbérbe kiadó. Széchenyi ut 6. 1069—b

**Eladó**  
két szobás családi ház szőlővel. Kerekes telep, Géza u. 3. 1072—a

**Eladó**  
csinos ház, 3 szobás beültözéssel. Csillag ucca 22. szám. 1078—a

**Kiadó**  
ebesi állomásnál 108 hold föld. Értekezni: Mester u. 1. 1074—a

**Felesföld**  
cca 1000 négyszögöl a Sestakertben kiadó. Hatvan ucca 27. 1086—a

**Eladó**  
kétszobás telepi ház mellékhelyiségekkel részletfizetésre is. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1124—a

**Eladó**  
egy házhely Mester uccai sorompónál, részletfizetésre is. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 992a

**Kiadó**  
egy hold kitűnő felkerített konyhakertészeti föld lakással. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 848—a

**Házhelyek**  
Kerekes telepen, Szávay Gyula ucca 2. szám alatt előnyös feltételek mellett eladók. 1137—c

**Eladó**  
uj ház, Bihari telepen, részletre is, 30 évre adómentes, két szobás, nyitott verandával, mellékhelyiségekkel, — betonkuttal. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1141—a

## Kiadólakás

**Hatvan u. 18.**  
sz. alatt II. emeleti 3 szobás, fürdőszobás modern lakás kiadó május 1-re. Dr. Sebestyén, Piac u. 49. 37—d

**Két**  
uccai szoba, előszoba, konyha, speiz május 1-re kiadó. Domb u. 22. Érdeklődni: 2—4-ig. 531—c

**Négyszobás**  
modern, központi fűtéses lakás az Arany Bika bérházban május elsejétől kiadó. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél. 1050—c

**Kiadó**  
egy szoba kamarával, gyermektelennek. József kir. herceg u. 50. 311—d

**Kiadó lakások**  
május 1-re. Egy II. emeleti garzon lakás, mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából, egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34., könyvkereskedésben. 3512—d

**Kiadó**  
egy és kétszobás földszintes, továbbá uccai pincelakás esetleg üzletnek. Thaly Kálmán ucca 4. 506—d

**Teljes**  
ellátással, esetleg anélkül csinosan butorozott szoba központban egy vagy két díszítvályt uri embernek kiadó. Ajánlatot „Disztíngvált” jellegre kiadóra. 1075d

**Központban**  
szerényen butorozott szoba április elsejére olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 343—d

**Különbejáratu**  
uccai butorozott szoba április 1-től kiadó. Timár u. 5. 1139—d

**Kiadó**  
uccai szoba. Csonka u. 5. sz. 1138—d

**Kiadó**  
pince szoba gyermektelennek. József kir. herceg ucca 50. 519—d

**Kiadó**  
lakás, előszoba, egy szoba konyhával, nyári konyha, pince. Kishegyesi ut 19. sz. 1095—b

**Egy**  
szoba, konyha azonnalra kiadó. Csokonai u. 3. sz. 535b

**Két**  
szoba kiadó, irodának is alkalmas. Piac ucca 58. 1053a

**Két**  
szoba, előszoba, konyha, kamara, speiz azonnal kiadó. Budai Ézsaiás uccából nyíló Tarr ucca 5. 1119—c

**Kétszobás**  
és egy szobás lakás kiadó májusra. (Darabos) Rothermere ucca 61. sz. Kutszivatyu eladó ugyanott. 1118—b

**4 szobás**  
lakás, üzlethelyiség május 1-re kiadó. Hunyadi u. 26. 1129—b

**Kiadó**  
udvari három szoba mellékhelyiségekkel május 1-re. Deák Ferenc u. 10. 576—c

**Kiadó**  
kétszobás lakás. Szappanos u. 18. 1131—a

**Kiadó**  
telepen egy szobás jó lakás új házban. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 850—a

**Három**  
szoba, fürdőszobás modern lakás május 1-re kiadó. Vár ucca 8. 1127—a

**Központban**  
csinosan butorozott uccai világos szoba fürdőszoba használat kiadó. Hatvan u. 1., II. emelet 17. 598—d

**Kétszobás**  
udvari lakás és bolthelyiség májusra bérbeadó. Batthyány 13. 596—a

**Két**  
és három szobás lakások mellékhelyiségekkel, fürdőszobával kiadó. Rákóczi u. 12. 1135—d

**Három**  
szoba, fürdőszobás modern lakás május 1-re kiadó. Vár ucca 8. 1145—a

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott szoba kiadó. Simonffy ucca 44. 600—d

**Két**  
szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Kéttalom u. 16. Értekezni az üzletben. 590a

**Kiadó**  
két szobás és egy szobás komplett lakások. Domokos ucca 16. Vénkert. 1099—c

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 31., első keresztépület. 1136—a

**70 pengőért**  
modern kétszobás előszobás, konyhás, kamarás lakás május 1-re Teleki 46. alatt kiadó. Értekezni Szent Anna 33. 1032—b

**Tüzifa**  
és szén szükségletét legolcsóbban és a legjobb minőségben bármily mennyiségben csak a Mester u. 28. sz. telepen szerezhethi be. 515—d

**Allatkerben**  
vett tiz hónapos foxi hímekölők vételár felén kapható. Hungária ut 4. Pedigreevel, atyja derbygyőztes. 1112—d

**Mindenféle butorok**  
(háló, ebédülő) elköltözés miatt olcsón eladók. Vendég u. 20. sz. 564—d

**Olcsó és jó cipőt**  
készít kizárólag elsőrangú anyagból Nagy Lajos cipészmeister, Csapó ucca 82. Javítások gyorsan, megbízhatóan és olcsón. 414—d

**Elsőrendű**  
akácfa felaprítva vagy hasábban beszerezhető Mester u. 28. sz., faraktárban. 584—c

**Kész hálók,**  
ebédlők olcsón beszerezhető Györy műasztalosnál, Széchenyi ucca 34. szám. 465—d

**Asztalpudd,**  
minden célra alkalmas, olcsón eladó. Kálvintér 19., trafik. 1109—a

**Frakköltöny,**  
teljesen új, eladó Tiszay szabónál, Batthyány ucca. 1114—a

**Szekér,**  
kocsi, stráfkocsi, gramofon eladók. Diószegi ut 18. sz. Farkas. 1113—c

**File**  
motivok, csipkék és terítők féláron kaphatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 441—d

**Tölgyfakarók**  
szőlőbe vagy gyümölcsfák mellé igen olcsón. Mester u. 28. sz., faraktárban. 585—c

**Szőlővesző,**  
porbujtás 25.— P. gyökerez 45.— P. Biró, Szávay u. 6. 1079—d

**ABRONCSVAS**  
mázsáknál nyolc pengőért kapható. Nyomda, Piac u. 49., II. udvar.

**Egy**  
használt, de kifogástalan kerékpárt veszek. Baranyj u. 22. 1073—a

**Eladó**  
teljesen új háló, dió fényezett. József kir. herceg u. 63. 558—c

**Kátrányfedellemez**  
tekerescenként P 3.25—4-ig. Elszigetelő 5—6 pengő. — Kapható: Miklós u. 13. 1052—d

**Zongorák,**  
pianinok már 50 pengő törlesztésre kaphatók. Hannel zongoraterem, Csapó ucca 12., keresztépület. 1133—a

**Tavaszi**  
női és gyermek kabátok és ruhák üzletmegszüntetésből visszamaradtak, minden elfogadható árban eladók. Batthyány 18. 597—a

**Eladó**  
fehér hálószoba és konyha. Varga u. 25., hangszerkészítő. 602—a

**Biber**  
kalap Durit 22, Prima 30, Extra 35 Révész Zsigmondnál. 606—a

**Modern,**  
alig használt ebédülő és előszobafal eladó. Szepességi ucca 30. 605—a

**Különféle**  
**Tyukszemvágni**  
házhöz levél hívásra is meggyek. Schmidt, Pásti u. 8., fűrdő. 601—a

**Kiadó**  
jőmeneteli süttőde, szabad sertés-, baromfitartás. Azonnal átvehető. Kishegyesi ut 10. 607—a

**Használt**  
boros hordót veszek. Péterfia u. 22. Rosenberg. 545—b

**Mosást,**  
vasalást, takarítást, vagy bármilyen házi munkát olcsón vállal nagy családi munkanélküli szegény asszony. Cim: Lupcsuné, József kir. herceg u. 75. 591—d

**Poloskairtást**  
ciángázzal vagy szabadalmazott folyadékszerrel és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska-, sváb- és patkányirtószert kapható. Nánássy, Kossuth ucca 47. Telefonhívó 845. 458—a

**Koncertpiano,**  
remek példány, bérbe kapható Schmidt S. cégnél, — Piac u. 73. 593—a

**Örökre adnám**  
11 éves I-és polgáriata fiamat gyermekszerezőt uri családnak. Cim a kiadóban. 398—d

**Burg Izó fényképei**  
(Szent Anna ucca 5.), jók, közkedveltek, árai mérsékelték. 553—c

**Hölgykalapok**  
alakítása, festése, tisztítása legolcsóbban. Cserepes ucca 16. 503—d

**Cipőfestéssel**  
ne kísérletezz. Vigye az első debreceni bőrfestő üzembe, ahol javítását és festését szakemberrel elkészítik. Batthyány ucca 10. 537—c

**Urügyemkek németül**  
gyorsan, játszva megtanulnak a német játszótáblán Simonffy u. 32. Higienikus berendezés. Modern gyermekfoglalkoztatás. Ének. Séta. Legujabb gyermektorna. 162—d

**Sapkák**  
legszebb kivitelben készítenek. Kossuth ucca 26. sz. Wallerstein sapkakészítő. 1081—c

**CHAMOTTE TEGLA**  
és habercs kapható: Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 1100—d

**Szoboszlói**  
gyógyforrás viz megrendelhető, fürdőkád kapható. — Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58. Asztalos. 1096—a

**Farkaakutya**  
találtatott. Tulajdonosa átveheti délután 2—3 óra között. Széchenyi ut 16. 1039—a

**Tennis pályák**  
társaságnak is olcsón kiadók. Széchenyi ut 14. Abel műkertész. 1051—b

**Ferenc József ut 26.,**  
Gambinussal szemben minden igényt kielégítő elsőrendű uriszabóság. — Olcsó fazonárak! 1500—d

**Női**  
angol-francia modern szabóság, jutányos áruk. Grünfeld S., Péterfia 19. 450—d

**Angol szövetség**  
öltöny- és felöltőszövetek feltűnő olcsó árban Weiszernál, Piac ucca 63., udvarban. 198—d

**HUSFUSTÓLÁS**  
olcsón, kifogástalanul Zlázfa ucca 3. szám alatt. 1281—d

## 10 SZAVAS

apróhirdetését hétköznap

## 30 fillérért

vasárnap 50 fillérért

két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 6-ig a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac u. ca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban, vagy a Margit-fürdő pénztáránál.

Délután 6-tól este 9-ig főkiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad, ingyen kap egy érdekes regényt.

## Három,

esetleg négy szobás téli-nyári lakás minden kényelemmel ellátva egyetemhez közel kiadó. Felvilágosítást ad a kollégiumi kapus. 592d

## Eladás

**Kerékpárok,**  
használt, de kitűnő állapotban, igen olcsón eladók, kedvező részletfizetés mellett. Debreceni Autóforgalmi, Hatvan u. 53. 182—d

**CEMENTLAPOK,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 1100—d

**Koncertpiano,**  
remek példány, bérbe kapható Schmidt S. cégnél, Piac u. 73. 572—b

**Centrál Bobbin**  
Anker-gyártmányú kitűnő varrógép 220 P-ért részletre is kapható még Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 442—d

**Jókarban**  
levő gyermekkocsi eladó. — Rákóczi ucca 6. sz., hátul. 1085—a

**Sándor!**  
József! Benedek! Valódi bort vegyene! — Készült szőlőbogyóból, csapon foly a hordóból. Kellemes az idegre, nem fájtat fejünk tőle. Kapható Poroszlay ut 53. Telefon 1636. Öt litert hazaküldök. 536—d